

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590  
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1955. január 18. 6 óra -- perc

### A NYUGDIJASOK IS RÉSZT KÉRNEK A NÉPFRONT MUNKÁJÁBÓL

1955. január 18.

A Hazafias Népfront III. kerületi bizottsága már hosszabb ideje foglalkozik azzal a gondolattal, hogy a kerületben lakó nyugdíjasoknak is alkalmat ad a közösségért végzendő munkára.

A népfront-bizottság tagjai felkerestek több nyugdíjast. Elbeszélgettek velük, megérdeklődtek, milyen problémáik vannak és volna-e kedvük, erejük társadalmi munkát végezni. Aki-vel csak beszéltek, hálásan fogadta, hogy a népfront-bizottság rájuk is gondolt és alkalmasnak tartja őket a kerületért végzendő komoly, felelősségteljes munkára. Philipp Kálmán tanár, akit a Tanácsköztársaság után a Horthy-rendszer megfosztott állásától és 1945-ben rehabilitáltak, Horváth Károly tanácsos, a BESZKÁRT nyugalmazzott dolgozója és még többen boldogan vállalkoztak arra, hogy segítik a népfront-bizottság munkáját.

A népfront-bizottság azt tervezi, hogy havonta egyszer összehívja az óbudai nyugdíjasokat. A megbeszélésekre az Országos Nyugdíjintézet szakelőadót küld, aki tanácsadással szolgál a különböző vitás nyugdíjkérdésekben. Ugyanakkor megbeszélik elvégzendő feladataikat és beszámolnak arról, hogy mivel járultak hozzá a kerület fejlődéséhez. Az első ülésüket január 28-án délután 6 órakor a tanácsházban tartják. /MTI/

### ÚJ ROSTNÖVÉNY FELDOLGOZÁSÁNAK MÓDJAIT KISÉRLETEZTÉK KI

1955. január 18.

Sok helyen vadon nő a jukkának nevezett rostonövény. Felhasználását megpróbálták a textiliparban. A Könnyűipari Ujításokat Kivitelező Vállalatnál kikísérletezték a jukka-rost kinyerésének és feldolgozásának módjait. Az abból készült anyag jó nedvszívó, ponyvát, törülközőket, kötőanyagot, zsákokat lehet belőle gyártani. Különösen a helyiipar, háziipar számára hasznos alapanyag. Mivel évelő növény, termesztése igen egyszerű, olyan homokos, szikes talajon is megél, ahol lent, kemény nem termeszthetnek. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás 1955. január 18.

6 óra 05 perc

A FELSZABADULÁSI VERSENYBEN KIFOGÁSTALAN MINŐSÉGŰ SZÖVETEKFT.  
KÉSZITENEK AZ UJPESTI GYAPJUSZÖVŐGYÁR DOLGOZÓI

1955. január 18.

Még egy évvel ezelőtt is nagyon rossz híreik voltak az Ujpesti Gyapjuszövőgyár gyártmányainak. A ruhagyárakban a szabások félve-fanyalóva kezdtek az Ujpesti Gyapjuszövőgyár címkejével jelzett szövetek feldolgozásához. Amikor az Alkalmi Áruház megnyílt, raktárának tetemes részét tették ki az Ujpesti szövetek.

A gyenge minőségű munkának több oka volt, de elsősorban az okozta a selejtes szövetek gyártását, hogy az Ujpesti Gyapjuszövő két évvel ezelőtt három olyan üzemből alakult, amelyik más-más cikket gyártott. Nehéz volt ezeket az üzemeket összehangolni és a dolgozókat betanítani a megnövekedett igényeknek megfelelő jobb minőségű szövetek gyártására. Most már mindez sikerült és a múlt év utolsó negyedében anyagaiknak 99.4 százaléka volt I. osztályú, noha az élüzem cím elnyerésének feltételei 99 százalékosnak irnak elő. Szöveveikből - ruháknak feldolgozva - sok kerül exportra is. Már a legutóbbi eset, hogy az Alkalmi Áruháznak számlázásnak árut és az elmúlt félévben a száz métert sem felelt meg az a mennyiség, amit oda szállítottak. A szövőgyár a Zsédelymozgalom keretében együttműködési szerződést kötött azokkal az üzemekkel, amelyeknek árut szállít és a jó együttműködés nemcsak papíron van meg. Wellisch Zsigmond, a gyár kikészítő üzemének vezetője-jóval büszke arra, hogy a Május 1. Ruhagyár azt kérte a többi gyapjuszövőtől, hogy készítsék az "Osló" néhez kabátszövetet, mint az Ujpestiek, mert az a legjobb, a legjobb.

Az Ujpesti Gyapjuszövőgyár dolgozói a felszabadulási versenyben is a vásárlók elismerését akarják kivívni. Sok olyan szövőnő van a gyárban, mint Hágh Henrikné, Erdei Andrásné, Farkas Lászlóné, akik csak kifogástalan anyagokat szövének. A szövőnők minőségi brigádokat alakítottak, amelyek egymással versenyeznek. Nemcsak a szövőnők, hanem a kikészítők jó munkájának is bizonyítéka, hogy a gyárból ebben az évben kiszállított kamern anyagok, bekecs- és télikabát-szövetek, gyapju zsorzsottok "Szolyva" férfiöltöny-szövetek mind kifogástalanok voltak. A harmincezer méter anyagból mindössze 59 méter volt hibás. A gyár kollektívája nagy ügyekezettel dolgozik azért, hogy az Ujpesti Gyapjuszövő is az élüzemek sorába lépjen. /MTI/

És Garai Lászlóné

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1955. január 18.

6 óra 10 perc

MÁRCIUSBAN JELENIK MEG "A POLITIKAI GAZDASÁGTAN" TANKÖNYVE

k ÁKV PE Li Bn

1955. január 18.

Március végén jelenik meg magyar nyelven a marxi politikai gazdaságtan összefoglaló tankönyve, a marxista-leninista közgazdasági irodalom nagyfontosságú műve: "A Politikai Gazdaságtan" tankönyve.

A negyvenkét fejezetből álló tankönyv a Szovjetunióban 1952-ben lezajlott közgazdasági vita tanulmányai alapján készült el. Az első három fejezet a kapitalizmus előtti termelési módokkal foglalkozik. Ezután a kapitalista termelési viszonyok törvényszerűségeit elemzi a tankönyv, majd külön részben a monopolkapitalizmussal foglalkozik. A tankönyvnek mintegy a fele a szocialista gazdaságról szól.

A könyv legfőbb jelentősége az, hogy összegezi Marx, Engels, Lenin és Sztálin közgazdasági tanításait, a marxi politikai gazdaságtan minden eddigi eredményét, összes tételait és következtetéseit; s részben új példáanyaggal támasztja alá ezeket; a szocialista gazdaságról szóló kimaradó részletességű fejezetekben pedig újat is ad: eddig tisztázatlan fogalmakat, nem egészen világos problémákat tisztáz és rögzít. /MTI/

UJTIPUSU, IZLÉSES CSILLÁROK, FALIKAROK ÉS ASZTALILÁMPÁK  
GYÁRTÁSÁT KEZDTÉK MEG

i SzB/Szb/PE NL Vg Bn

1955. január 18.

A lakószobák lészzebb díszei közé tartoznak a csillárok, a falikarok és az állólámpák. Ezek a cikkek igen keresettek. A vásárlók-kérésére a Műlakatosipari Vállalat - amely az elmúlt évben főleg lépcsőkorklátbetétet, és erkélyrácsot készített - ezévből többek között hatezer kovácsolt vascsillárt, nyolcezer egy- és kétáru falikart és ezer asztali lámpát állít elő. Az izléses, csinos-kivitelű, három-hétáru csillárból és az egy-kétáru falikarból negyven fajtát készítenek 50 - 150-es sorozatban. A rajzokat a vállalat tervezői már elkészítették, az újszablonok pedig megkezdtek a gyártását. Február végén át is adják a kereskedelemnek az első sorozatokat. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás

1955. január 18.

6 óra 15 perc

KULTURÁLIS HIREK

k NM PE Li Bn

1955. január 18.

Január 30-án és február 6-án a Zeneakadémia nagytermében "Amit mindenki énekel" címmel az elmúlt tíz év legszebb dalaiból összeállított hangversenyt rendez az Országos Műsoriroda. A közönség a legjobb magyar tánczeneszerzők mellett Dunajevszkij és Gerschwin legszebb melódiáit is hallhatja Gencsi Sári, Hollós Iloná, Bilicsi Tivadar, Rátonyi Róbert, Szabó Miklós és Vámosi János tolmácsolásában. Közreműködik a Magyar Rádió 21 tagú tánczenekara, Zsoldos Imre vezetésével. Az összekötő szöveget Romhányi József írta, elmondja Bérczi Kató és Gálcsiki János.

Bérczi  
X X X

A TTIT filozófiai előadássorozatának következő előadását január 25-én tartják a MEDOSZ színháztermében. "A tudomány és a vallás összeegyeztetésére irányuló kérdésekről" címmel. Előadó Balogh Elemér, a TTIT központi filozófiai szakosztályának elnökhelyettese.

X X X

Január 27-én este 7 órakor a Zeneakadémia nagytermében a Hazafias Népfront, a Magyar Írók Szövetsége, a Magyar Irodalomtörténeti Társaság és a TTIT közös rendezésében Csokonai Vitéz Mihály halálának 150. évfordulója alkalmából emlékünnepeket tartanak. Ünnepi beszédet mond Juhász Géza egyetemi tanár, közreműködnek Major Tamás Kossuth-díjas kiváló művész, Medgyaszay Vilma kiváló művész, Török Erzsébet Kossuth-díjas énekesnő, Horváth Ferenc, a Madách Színház tagja. Kisér: Kovács Berna és Jenci Zoltán.

X X X

A Szinkron Filmgyárban három film szinkron munkálatai befejezéshez közelednek: "Zsurbin család", "Valahol már találkoztunk" című szovjet filmek és a "Celluloze" című lennyel játékfilm befejezésének munkálatait végzik.

X X X

A debreceni Csokonai Színház operatársulata január 29-én mutatja be Puccini "Pillancókisasszony" című operáját Vámos László rendezésében, Blum Tamás vezényletével. A címszerepet Balogh Eva és Bán Ibolya, Pinkertont Oswald Gyula és Lothár Miklós, a konzult Virágos Mihály és Hémeri Imre felváltva éneklie az előadásokon.

MTI/

---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 5. kiadás

1955. január 18.

6 óra 20 perc

TUDOMÁNYOS ÉLETÜNK HIREI

k MTA & Szné/PE HA -cz Bn

1955. január 18.

Lukács Lajos "Függetlenségi mozgalmak 1849-től 1867-ig" című kandidátusi értekezésének nyilvános vitáját január 27-én délután 3 órakor tartják az Akadémia felolvasó üléstermében /V. Roosevelt tér 1./ Az értekezés opponensei Lédarér Emma, a történelemtudomány doktora és Mérei Gyula, a történelemtudomány kandidátusa. Az értekezés megtekinthető a Magyar Tudományos Akadémia könyvtárában és az Egyetemi Könyvtárban.

x x x

Nagy Sándor "A didaktika alapfogalmai és a tanítási óra felépítésének kérdései" című kandidátusi értekezésének nyilvános vitája január 31.-én délután 3 órakor lesz az Akadémia felolvasó üléstermében. Az értekezés opponensei: Székely Endrőné, a neveléstudományok kandidátusa és Tettamenti Béla, a neveléstudományok kandidátusa. Az értekezés megtekinthető a Magyar Tudományos Akadémia Könyvtárában és az Egyetemi Könyvtárban. /MTI/

---  
A KÖZLEKEDÉSI ÉS SZÁLLÍTÁSI DOLGOZÓK SZAKSZERVEZETE AJÁNDÉK-  
HANGVERSENYT RENDEZ A FELSZABADULÁSI VERSENYBEN ÉLENJÁROKNAK

i VT/Fd/PE Li Bn

1955. január 18.

A Közlekedési és Szállítási Dolgozók Szakszervezetének budapesti bizottsága a szakszervezet Csengery utcai 68. szám alatti székházában nagyszabású ajándék-hangversenyt rendez. A hangversenyre a felszabadulási munkaversenyben eddig kiemelkedő eredményt elért dolgozókat hívják meg a budapesti közlekedési üzemekből. A műsort a versenyben élenjárók kívánsága szerint állítják össze. /MTI/

---  
ÁRUSITJÁK AZ ERDEI GYÜMÖLCSSZÖRPÖT

i K/PE No P

1955. január 18.

Hétfőn a Szent István köruti "ABCD" és a Marx téri "Forintos" büfében megkezdték az erdei gyümölcsökből készült, vitaminus, narancsízű szörp árusítását. Az új, kellemes ízű italnak ez a "főpróbája". Ha a fogyasztóközönség megkedveli, rövidesen valamennyi italboltban kapható lesz. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1955. január 18.

6 óra 25 perc

EGYHÓNAPOS ÁLLATTENYÉSZTÉSI TOVÁBBKÉPZŐ TANFOLYAM INDUL

i KÖ/B/PE No P

1955. január 18.

Február 1-én Budapesten a járási állattenyésztési állomásokon dolgozó törzskönyvvezetők és körzeti állattenyésztők részére egyhónapos továbbképző tanfolyam indul. A tanfolyam hallgatói elméletben és gyakorlatban megismerik a törzskönyvvezéssel kapcsolatos tennivalókat, valamint a helyes takarmányozás legfontosabb tudnivalóit. A tanfolyam előadói tudományos kutatók és más kiváló szakemberek lesznek. /MTI/

-----

TÖBB MINT KÉTSZÁZEZER GARNITURA SAKKOT KÉSZÍTENEK AZ IDÉN  
A KISIPARI SZÖVETKEZETEK

i SJ/BnC/PE Vg Bn

1955. január 18.

Több kisipari szövetkezet tagjai foglalkoznak sakkfigurák esztétizálásával és saktáblák készítésével. Az idén több mint kétszáz ezer sakk-garnitúra készül a szövetkezeti műhelyekben. Egyes háziipari szövetkezetekben kézzel is faragnak iparművészeti értékű sakkfigurákat. /MTI/

-----

ÚJ SZELLŐZŐBERENDEZÉSEK A KÖNNYŰIPARI VÁLLALATOKNÁL

i SJ/Fd/PE Vg Bn

1955. január 18.

A Könnyűipari Gyártásszerelő Vállalat a Műszaki Egyetem szakembereinek alapos kísérletei után újfajta szellőzőberendezések gyártását kezdte meg. Az új szellőzőberendezések több mértetűn készülnek és 30 százalékkal kevesebb áramot fogyasztanak, mint a régiek. A különböző könnyűipari üzemekben negyven új szellőzőkészüléket szereltek már fel. /MTI/

-----

BECK ANDRÁS KOSSUTH-DIJAS SZOBRÁSZ KIÁLLITÁSA

i MS/dg/PE Li Bn

1955. január 18.

Beck András Kossuth-díjas szobrászművész kiállítását január 29-én nyitják meg a Rákóczi ut 30. szám alatt lévő Fényes Adolf tereben. A művész számos portré és kisplasztika mellett új, nagyméretű Bartók szobrát is kiállítja. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1955. január 18.

6 óra 30 perc

JÁTEK TRANSZFORMÁTOR ÉS ÚJ SZERSZÁMGÉP VEZÉRLŐBERENDEZÉS IS  
KÉSZÜL A TRANSZVILL-BAN

i DI/Fd/PE Vg Bn

1955. január 18.

A Transzvill Transzfomátor és Villamoskészülékgyár az  
idén megkezdte az újfajta csendő-transzformátorok, a nagyfeszültsé-  
sű villamos-készülék kapcsolók és az elektrodinamikus fővezető  
berendezések gyártását. Növendék gyermekeknek villamos kísérletek  
hez játék transzfomátort készítenek az üzem dolgozói. Ezenkívül  
sor kerül még a korszerű szerszámgép vezérlőberendezések gyártá-  
sára is. /MTI/

II

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

8. kiadás

1955. január 18.

12óra 35perc

FELSZABADULÁSI ÜNNEPSÉGEKRE KÉSZÜLNEK A DUNÁNTULON

Vid HA/ag/Gy -cz VE 1955. január 18.

Emlékművet avatnak a felszabadulási évfordulóján Zalaegerszegen

Zalaegerszeg dolgozói március 28-án, városi felszabadulásának tizedik évfordulóján avatják fel a Bajcsy Zsilinszky téren a szovjet hősök emlékművét. A csaknem 10 méter magas emlékművön - Veres János nagykanizsai szobrászművész alkotásán - négy nyelvű felírt hirdeti a béke eszméjét.

"Felszabadulási hónap" a vasvári járásban

A Hazafias Népfrent-tizottság és a járási tanács közösen készíti elő a vasvári járás felszabadulási ünnepségeit. Március 6-tól április 4-ig "Felszabadulási hónapot" tartanak. E mellett a kultúrthozok kiállításokon mutatják be községük mezőgazdasági, kulturális és szociális fejlődését. Az Ismeretterjesztő Társulat előadói számos előadást tartanak, ünnepi filmelőadásokra is kerül. A járási tanács népművelési csoportja januártól havonta "Hegyhát népe" címmel sokszorosított kiadványban tájékoztatja a járás lakóit az ünnepi készülődés eseményeiről.

Képzőművészeti kiállítás a várpalotai felszabadulási ünnepeken

A várpalotai városi tanács és a népfrent-tizottság felkérésére Nagy Gyula, a várpalotai születésű ismert festőművész elhatározta, hogy a felszabadulási ünnepségek során kiállítást rendez a városban. Alkotásai a régi, nyomorúságos bányászfalutól virágzó szocialista várossá fejlődött Várpalota utját mutatják meg. Kiállítja a felszabadulás évfordulójára készített, nyolc műből álló új sorozatát is, amely a várpalotai bányászok életét, munkáját ábrázolja.

Negyszabású kulturális program Győr megyében

A Hazafias Népfrent irányítása alatt álló Győr megyei felszabadulási emlékbizottság széleskörű kulturális programot dolgozott ki az ünnepségekre. A megye képzőművészeti munkacsoportja több kiállítást rendez. A március 6-14. között tartandó színházi héten Győrött bemutatkoznak a megye legjobb színjátszó-együttesei. A megyeszékhelyen zenei hetet is rendeznek. Az Ismeretterjesztő Társulat történelmi előadás-sorozatokat rendez a falvakban. /MII/

B 9. kiadás

1955. január 18.

12 órajelperc

UJ SZOBROKKAL GAZDAGODIK MISKOLC

Vid -cz Gy VE 1955. január 18.

A Hazafias Népfront miskolci irodájában egyre több dolgozó fordul meg, hogy értő és javaslatokkal, észrevételekkel támassza a városi népfront-bizottságot. Az elmúlt napokban két helybeli festőművész: Seres János és Lukovszky László javasolta a Hazafias Népfront városi bizottságának, hogy emeljenek szobrot Munkácsy Mihálynak, Dérynének, Egreszy Gábornak és Herman Ottónak, akik életük egy-egy szakaszában Miskolcon laktak. A szobrok elkészítésére százszáz forintot ajánlottak fel.

A Hazafias Népfront miskolci bizottsága magáévá tette a két festőművész javaslatát és vasárnap felhívással fordult a város lakosságához: "Tervünk úgy valósulhat meg, - mondja a többiei között a felhívás - ha egy-egy szobor felállításához ezer ember ad száz-száz forintot. Csatlakozásra és tetterre hívunk minden, városát és kultúráját szerető társunkat!"

Hétfőn reggel percenként szökölt meg a népfrontiroda telefonja. Bohások, lányások, háziasszonyok, mérnökök, tanárok jelentették be csatlakozásukat. Volt, aki husz forintot, volt, aki száz forintot ajánlott fel az új művészeti alkotások elkészítésére. A Déryné Színház művészei vállalták, hogy előadásokat rendeznek, s bevételeikkel hozzájárulnak a szobrok felállításához. A város dolgozói által hétfőn felajánlott összeg meghaladja a 100.000 forintot. /MTI/

EMÉKLTÁBLÁVAL JELÖLI MEG ZALA MEGYÉBEN A TÖRTÉNELMI MAGYJAINAK SZÜLŐHÁZÁT

Vid -cz Gy VE 1955. január 18.

A Hazafias Népfront Zala megyei bizottsága felkutatja Zala megye történelmi hőseim nevét. A bizottság tervbe vette, hogy a felszabadulási ünnepségek során emléktáblát helyez el történelmünk Zala megyében született magyjainak szülőházán. A népfront-bizottság emléktáblával jelöli meg többi között Csányi László zalacsányi szülőházát és Desák Ferenc sójtóri szülőházát. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás

1955. január 18.

12 óra 40 perc

A SZTÁLINVÁROSI KOHÁS ZOK HŐSI MAGATARTÁSA MEGMENTETTE BAJBAJUTOTT TÁRS  
ÉLETÉT

Vid -cz Gy Li VE 1955. január 18.

Hetekkel ezelőtt az egyik délben váratlan bolog történt a sztálinvárosi óriáskohónál. A csaknem kétméteres hosszúságú csapolónyíláson át kitört a kohó. Sűrű szikraeső és salaközön zúdult Zakhár László ifjúnak felé, aki azonban egy pillanatra sem vesztette el lélekjelenlétét. A hatalmas erejű zuhatagnak hátat fordítva igyekezett a csatornában elfutni. Majd hirtelen kiugrott a csatornából, de ekkorra már lángolt a ruhája és a védő-fel szerelése is. Mindenki segítségére sietett. Letépdesték róla még égő ruhafoszványait. Sajátjukat adták helyette. Egy fiatal mérnök a nadrágját, főmémőke a kabátját adta rá. Mőbb a sztálinvárosi, majd a budapesti Holtói Anna kórházban vették kezelés alá. Harmadnap a Lun utcai kórház égési osztályára került. Ott a leggondosabb orvosi és ápoló kezek igyekeztek megmenteni a háromgyermekes fiatal főolvasztár életét. Különleges "vizágyra" - vízzel töltött gumimatracos ágyra - helyezték. A gondos orvosi kezelés következtében a beteg megnyugodott, de az életveszély nem múlt el.

Az új városban, Sztálinvárosban mély együttérzést váltott ki a hír: "Zakhár Laci bőrének 56 százaléka megégett." Az ember, a fiatal kohász hősi életének megmentéséért megindult a csata. Az első ütközet jól végződött. Ekkor került sor egyes meg-tisztított sebfelületeken az első sajátbőr átültetésére. Az az úgynevezett "korai plasztika", vagyis az életmentés plasztikája elig egy-kétéves multra tekinthet vissza a magyar orvostudományban. A műtét sikerült, s csökkent a másodfoku égési felület is.

Lassan teltek a napok. Gyakran követték egymást a vérátömlesztések. Hat hét alatt hét és fél liter vért kapott Zakhár László. Annyi ez, mint amennyi vér egy felnőtt ember és egy kisgyermek ereiben összesen kering. Közben begyógyult jobb arca és jobb mellkasa. Testének csaknem felén azonban ott tátongtak a kimetszett égési sebek. A sebek fedésére bőrre volt szükség, emberi bőr kellett. A kórház főorvosa távbeszélőn hívta fel a nagykohó vezetőjét, Pilter Pál főmémőköt. Közölte vele sürgős kérését. Ekkor a kohó egészség kollektívája egyemberként üzent:

"Megmentjük Lacit! Szívesen adunk bőrt megmentéséhez".

Igy is történt. Szinte percek alatt ötvenen jelentkeztek. A délutános műszakon is huszan közölték:

"Mi is segíteni akarunk."

/Folyt.köv./

/A sztálinvárosi kohászok...1.folyt./ Vid -cz Gy Li VE

Gyors orvosi válogatás következett. 5 december utolsó napjaiban a Kun utcai égési osztályon hat egészséges kohász feküdt le a műtőasztalra.

Az égési osztály főorvosa, dr. Frank György mon-  
dotta el a bőrvétel és az átültetés történetét:

- Eredetileg nyolc donort, bőrtadót kértem -  
mondotta. - De csak hatra került sor. A "műtétet" alapos vizsgálat előz-  
te meg. El kellett kerülni, hogy bármilyen kórt az égett betegre  
vigyünk. De figyelemmel voltunk a bőrtadókra is, hogy nekik se  
legyen semmi bajuk. Így válogattunk. Végül is a hat egészséges ember:  
a megégett Zakhár László kohásztársai - Véczi Mihály mérlegkecsi  
mépész, Szarnovszki Mihály mérlegkecsi segédgépész, Hajnóczy  
Mátyás művezető, Szobadfalvi Ferenc elegykegyenlítő, Kugelmann Péter  
gázkezelő és Sági József öntő gép-tuskókezelő - kerültek a műtőbe,  
hogy a gyógyító kés az ő egészséges testükön ejtsen kisebb sebet -  
társuk életéért.

Nem kis izgalom előzte meg a műtéseket. Az érzés-  
telenített lábokról, combokról öt-nyolc centiméter széles csikok,  
darabkák kerültek le. Le csak 2-4 tized milliméter vékonyan. Ezen  
a helyen a bőrük olyannak látszott, mintha erősen meghorzsolták volna.  
Volt olyan kohász, akitől 30 centiméteres csikot vettek.

A bőrtadás utáni napon került sor a nagy műtetre.  
A súlyosan égett fiatal főolvasztár harmadfoku égéseinek nagyrészt  
társaink bőrével borították... de csak néhány hétre.

- ennél a gyógyítási módszernél ugyanis azt a köz-  
mondást kell követni, hogy "aki időt nyer, életet nyer" - mondja a  
főorvos. Az idegen bőrt ugyanis csak néhány hétre kopja a beteg,  
hogy a nyílt, mély sebek gennyesedését a bőrfelülettel megakadá-  
lyozzuk.

Zakhár László

A hat kohász bőve jól tapadt/sebeire. Csaknem  
teljesen lázmentes. Csak egy-két tizedes hőemelkedése van néha. Étvá-  
gya is javult. Az idényorés és a szervezet erősödése itt kapcsolód-  
dik össze. Mire a szervezet megerősödik, az idegen bőrt egy-két hét  
mulva lelöki magáról. Újra kialakulnak a sebek. Erre az időre kell  
az erőt gyűjtani. Ekkor következik a második csata.

- Akkor már a saját, begyógyult, ép bőrével kell  
pótolnunk a harmadfoku égési sebek felületét. Akkor ugyanis el tudja  
viselni a szervezet az újabb sebek ejtését a saját testén. Erre  
készítjük fel gondosan és lelkiismeretesen, - mondja a főorvos, s  
hozzáteszi: lehetséges, hogy még egyszer szükség lesz néhány kohász  
újabb áldozatvállalására, újabb bőradásra.

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás

1955. január 18.

12 óra 45 perc

/A sztálinvárosi kohászok...2.folyt./ Vid -cz Gy Li VE

Erre is sokan jelentkeztek már.

A bórádék visszatértek kedves új városukba, s néhánynapos pihenés után újból folytatják a termelő munkát, az orvosok pedig kettőzött gondossággal végzik munkájukat a fiatal kohász teljes gyógyulásáért./MTI/

---  
SÍK HÍRSEN DOLGOZIK A LACOSSÁÉRT A NAGYKÖRÖSI TANÁCS IPARI ÉS KERESKEDELMETI ÁLLANDÓ BIZOTTSÁGA

Vid HA/dg/Gy -cz VE 1955. január 18.

A nagykörösi tanács nemrég alakult ipari és kereskedelmi-állandó bizottsága máris sikeresen dolgozik a lakosság el-  
látásának további javításáért. Így például a dolgozók kérésére köz-  
benjártak, hogy a végrehajtó bizottság megváltoztassa a piaci  
napokat.

Sokat panaszkodtak a vásárlók, hogy kevés vaj kap-  
ható a nagykörösi üzletekben. Az állandó bizottság felderítette,  
hogy a ceglédi Népbolt-központ követett el mulasztást, mert nem ren-  
delt elég vajat a tejüzemről. Marosfi György, az állandó bizottság  
tagja, a tejüzem dolgozója közvetítette üzem vezetőségének velle-  
ményt: ki tudják elégíteni az igényeket, ha a kereskedelem re-  
felelően rendel. Az állandó bizottság intézkedésére most már  
zökkenőmentes a vajellátás./MTI/

---  
FELDOLGOZZÁK

A NÉGY NEMZETISÉGŰ ELEK KÖZSÉG TÖRTÉNETÉT

Vid HA/Er/Gy -cz VE 1955. január 18.

A felszabadulás utáni években számos új telepés ke-  
rült a Békés megyei Elek községbe. Az új lakosok vajmi keveset tudnak  
lakóhelyük történetéről. Ez is készítette F. Nagy Mihályt, a közéleti  
pártbizottság titkárát, hogy - több helyi pedagógus segítségével -  
hozzákezdjen a község történetének feldolgozásához. Az anyag gyűj-  
tése során számos érdekességre bukkantak. Elek a feljegyzések  
szerint több mint 700 évvel ezelőtt, a XIII. század első felében  
létesült. A török megszállás során a község majdnem 200 évig lakatlan  
volt, lakosai elhagyták, hogy menedéket keressenek. A különböző  
járványok is pusztították a lakosságot, /  
ben telepítésre. Így kerültek egy faluba magyar, német, szlovák és  
román családok./MTI/

---  
/ezért volt szükség

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1955. január 18.

6 óra 5 perc

ÚJ KÉPZŐMŰVÉSZETI KIÁLLÍTÁSOK NYILNÁK VIDÉKEN

i MS/dg/Gy -cz VE 1955. január 18.

A műcsarnok újabb vidéki kiállításokat rendez. Január 20-án nyílik meg a hatvani járási könyvtárban az "Épülő hazánk" című kiállítás mai képzőművészeink grafikai munkáiból és akvarelljeiből. Ezerben február 5-én nyitják meg Edvi Illés Adár festőművész gyűjteményes kiállítását a szakszervezeti székházban. /MTI/

---

A HAZAFIAS NÉPFRONT KEZDEMÉNYEZÉSÉRE 42-TAGU FÉRFIKÖRUS ALAKULT NAGYIGMÁNDON

Vid -oz Gy VE 1955. január 18.

Nagyigmádon a községi tanács és a Hazaforrás népfront kezdeményezésére az elmúlt napokban 42-tagu férfikörus alakult. A nagyrészt idősebb parasztemberek hetenként háromszor mennek esti órára a községi kulturotthonába. A körus márciusban, a község felszabadulásának tizedik évfordulóján mutatkozik be műsorával. /MTI/

---

MEGJELENT A DEBRECENI TUDOMÁNYEGYETEM ÉVKÖNYVE

Vid HA/Tr/Gy -cz VE 1955. január 18.

A napokban jelent meg a debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetem évkönyvének első száma, "Acta Universitatis Debrecenensis de Ludovico Kossuth Nominatae" címmel. Az évkönyv 15 tanulmánya részben a több mint 400 éves debreceni református kollégium történetével, részben az egyetem bölcsészettudományi és természettudományi munkásságának eredményeivel foglalkozik. Az évkönyvet külföldi egyetemeknek is elküldik. /MTI/

---

KORSZERŰ TECHNIKAI FELSZERELÉST, ÚJ STUDIÓT KAP A SZOLNOKI MEGYEI VEZETÉKES RÁDIÓ

Vid HA/Tr/Gy -cz VE 1955. január 18.

Kövid másfél éves működése során igen népszerűvé vált Szolnok megyében a vezetékes rádió. Bizonyítja ezt az is, hogy az elmúlt évben például mintegy ezer levelet kapott a rádió szerkesztősége. Felszerelésük nemrégiben korszerű magnetofonnal gazdagodott, a közeljövőben pedig új, tágas stúdió-épületbe költöznek. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1955. január 18.

13 óra 15 perc

ELMAZSÁVAL NÖVELJÜK AZ IDÉN A KALÁSZOSOK HOLDANKINTI TERMÉSHOZAMÁT HEVES MEGYÉBEN

Vid R/B/Gy No KM 1955. január 18.

Heves megye mezőgazdasága nagy utat tett meg a hároméves fejlesztési terv első esztendejében. Az idén újabb nagyszerű feladatok várnak a megye dolgozó parasztságára és mezőgazdasági szakembereire. Cseh Rudolf, a megyei tanács mezőgazdasági igazgatóságának agronómusa erről a következőket mondta az MTI munkatársának:

- Egyik legfőbb feladatunk, hogy emeljük a holdankinti termés hozamokat. Ennek érdekében a megye dolgozó parasztsága az elmúlt év őszén több mint 30.000 hold földet istállótrágyázott. Tavasszal csaknem ugyanennyi istállótrágya kerül a földekre, ezenkívül 460 vagon foszfortartalmú műtrágyát is felhasználunk. Jó talajműveléssel és a vetőanyag alapos elkészítésével az idén legalább fél mázsával növeljük a kalászosok holdankinti termés hozamát.

- Fontos helyet foglal el terveinkben, hogy továbbfejlesszük a megye szőlő és gyümölcs kultúráját. Ősszel majdnem 300 holdon telepítettünk új gyümölcsösöt és az idén hozzávetőlegesen ugyanennyi alma-, szilva-, cseresznye- és meggy-csemete kerül a földbe. Az idén 500 holdon telepítünk új szőlőt. Ez iránt különösen az egyéni gazdák körében nagy az érdeklődés, akik az ősszel és a télen 400 holdon kezdték meg a talajjelőkészítő munkákat. Az új területekre a megye talaját legjobban kedvelő kadarka, olasz rizling, mézesfehér és ezerjé kerül.

- Gondot fordítunk a terméketlen területek hasznosítására. A 40.000 holdas, szikes talajú Tepély-pusztán 300 holdas erdősávot húzunk, amit jövőre 2000 holdra bővítünk. A talaj megjavítására ezt a területet senkőréval vetjük be.

- Fejlesztjük a rizs termelését is. Tervünket megkönnyíti, hogy a kisköréi csatornát meghosszabbítják. Ugyan az évben csaknem 500 holddal nagyobb területen termelünk rizst, mint tavaly. /MTI/

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1955. január 18.

13 óra 15 perc

TALI TUENERA TNUU A TÓTKOMLÓSI SZLOVÁK NÉPI EGYÜTTES

Vid -cz Gy VE 1955. január 18.

A tótkomlói szlovák népi együttes tiznapos körutra készül. Az együttes a január 20-án kezdődő turné során Békés megye öt községébe és több tanyaközpontba látogat el új műscrával. A kitűnő együttesnek az idei télen ez a második körutja. /MTI/

MEGINDULT AZ ÉLŐVAD-EXPORT

i Ká E/cy No VE 1955. január 18.

A magyar élővad évtizedek óta keresett exportcikk. A külföldi államok jó áron veszik a szélsőséges magyarorszári időjáráshoz szokott nyulakat, fácánokat, foglyokat.

A Magyar Vadkereskedelmi Szövetkezeti Vállalat az elmúlt hónapban kezdte meg a vadok befogását. A gyakorlott vadfogók ügyesen, sérülés nélkül kerítik hálójukba a fűrge rágsálókat, különösen Szolnok, Hajdu és Békés megyében fogják a külföldi értékesítésre alkalmas nyulakat. Megindult a szállítás is: a vállalat eddig csaknem 11.000 élő nyulat / külföldre különleges, szellős vasuti kocsikkal. A nyul nehezen bírja a fogságot, gyorsan a helyszínre kell küldeni, ezért rendszerint az Arlberg-express viszi a szállítmányokat. A Sopronból elindított nyulakat 38 óra múlva már Franciaországban eresztik szabadon. / küldött

A vadfogás januárban és februárban folytatódik. Összesen 20-25.000 vadnyulat exportálunk. /MTI/

36.000 SERTÉST HIZLALTAT A FÖLDMŰVÉSSZÖVETKEZETEK AZ ELMULT ÉVBEN

i Br/B/cy No VE 1955. január 18.

Az elmúlt évben újabb földművesszövetkezeti sertés-hizlaldák kezdtek dolgozni. Míg 1953-ban csak alig néhány földművesszövetkezet foglalkozott üzemszerű sertéshizlalással, 1954-ben már 500 hizlalda működött, s azoktan 36.000 hizó volt. A feldolgozott sertésekből az egyéb húsaruk on kívül 2.600 tonna zsirt is adtak piacra. /MTI/

ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1955. január 18.

13 óra 10 perc

FEJLESZTIK AZ ÁLLAMI GAZDASÁGOK PULYKATÉNYÉSZTÉSÉT

1 Kő/B/Gy No

1955. január 18.

Az állami gazdaságokban már a múlt évben nagy arányban indult meg a kiváló minőségű, bronzpulyka tenyésztése. Így a pulykaállomány az előző évinék mintegy négyszeresére emelkedett. Az idén jelentősen továbbfejlesztik a pulykatenyésztéket. A tapasztalat bebizonyította, hogy igen hatásos fegyver az állati kártevők elleni küzdelemben. A lucerna és a répa kártevőit a legelésző pulykák szinte teljesen kiirtják. Ezért most arra törekszenek, hogy minden állami gazdaságot, sőt minden üzemegységet ellássonak legalább ötven pulykából álló törzsállománnyal. Az állatokat tavasztól-őszig a lucerna- és répaföldeken, tarlókon nevelik fel, ősszel pedig értékesítik.

A pulykatenyészték fejlesztésével az állami gazdaságok pulykaállománya a tervek szerint ez évben mintegy 30.000 darabra szaporodik. /MTI/

TÉLI MUNKA A FALUN

6 Vid R/B/Gy No VE

1955. január 18.

A gépek gyors javításával segítik a növénytermelést a görögali állami gazdaságban

A görögali állami gazdaságban jövőre többszáz hektáron termesztenek kapásokat. Ezek nagy részét géppel vetik és művelik

A gazdaság gépjavítói, Szieberth József főgépész javaslatára vállalták, hogy január végére kijavítják az összes, tavasszal szükséges gépeket. A gépjavítók eredményesen teljesítik vállalásukat és január közepére már két héttel megelőzték tervüket. Ezen a héten hozzáláttak februári előirányzatuk megvalósításához.

600 vagon rizst hántoltak eddig Dévaványán

Dévaványán, hazánk egyik legkorszerűbb rizshántolójában eddig több mint 600 vagon rizst hántoltak. Az üzem dolgozói csatlakoztak az RM Művek felhívásához és a többi között vállalták, hogy januárban az előírtnál 120 mázsával több elsőosztályu rizst hántolnak a még rendelkezésükre álló nyersrizsből. /Fclyt.köv./ L

MTI BELFÖLDI HÍRER

B 17. kiadás

1955. január 18.

B 6ra 20 perc

/Téli munka a falun<sup>1</sup>, folyt./

ö Vid R/B/7y No VE

A versenyző dolgozók már eddig is szép eredményeket értek el. Különösen kitűnik Bere Imre rizshántoló brigádja, amely az év első tiz napján 34 vagon rizstől az előírtnál 68 mázsával több elsőosztályú árut állított elő.

Télen is zöldtakarmánnyal etetik az állatokat Balatonujhelyen

A balatonujhelyi állami gazdaság 500 holdas kertésze a téli hónapokban is zöldtakarmánnyal látja el a gazdaság több mint 100 fejőstehenét.

A kertészek öt holdon bimbós kelt és tiz holdon téli kelkáposztát ültettek. A növényeket most takarítják be. Az elsőrendű termést piacra szállítják, a leveleket és a harmadosztályú termést pedig az állatokkal etetik. Zöldtakarmánykészletük február közepéig tart, csak ezután kezdik majd etetni a takarmányrépát és a silózott répaszeletet.

Tisztítják a tavaszi vetőmagokat az atkári Micsurin Termelőszövetkezetben.

Heves megyében, az atkári Micsurin Termelőszövetkezet csaknem ezerholdas gazdaságában télen is mindenkinek akad tennivalója. A szövetkezet tagsága csatlakozott a felszabadulási munkaversenyhez és úgy határozott, hogy a tavaszi munka példás elvégzésével köszönti április 4-ét. Valamennyi üzemág munkásai értékes felajánlásokat tettek. A többi között vállalták, hogy a tavaszi vetéshez szükséges magvakat február 1-ig megtisztítják és csávázzák. Az ígéret csak néhány napja hangozott el, de a vetőmagvaknak már csaknem félé készen várja a tavaszt.

Készülnek a tavaszra a szekszárdi szőlősgazdák

A szekszárdi szőlősgazdák kihasználták az enyhe januári napokat. A szőlőparcellák végébe, szarvasokba hordták a trágyát, s innen tavasszal könnyen és gyorsan szórhatják a tőkék közé. Különösen nagy a sürgés-forgás a Remete és a Csátár dűlőben. Itt szinte egymást érik a trágyával megrakott szekerek. A szőlősgazdák igyekeznek, hogy jövőre minél több szekszárdi vörösbort szüretelhessenek.

/Folyt.köv./

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1955. január 18.

13 óra 35 perc

/Téli munka a falun, 2. folyt./ ö Vil R/B/Gy No VE

Uj daráló dolgozik a kömlői Szabadság Termelőszövetkezetben

Kömlői termelőszövetkezeti községben sok gondot okozott a gazdáknak, hogy nincs elég daráló. Egy-egy darálásra a legnagyobb dologidőben is órákig kellett várakozni. A Szabadság Termelőszövetkezet tagsága most elhatározta, hogy segít a bajon. Múlt évi gazdag jövedelmükből a napokban két új darálót helyeztek üzembe. A termelőszövetkezeti parasztek beruházása lehetővé teszi, hogy naponta 80-100 dolgozó parasztki daráltassa meg termését.

Termelői borkimérések a balatonfüredi járásban

A balatonfüredi járás szőlőtermelői körében nagy érdeklődést keltett az a rendelet, amely szerint a bortermelő csoportok és gazdák meguk értékesíthetik borikat. Balatonfüreden eddig már három borkimérésre adtak engedélyt. A Balatonudvariban most megalakult szőlőtermelő szakcsoport Budapesten akar italboltot nyitni, a pécsi termelőszövetkezet pedig a közeli bányavidéken árulja majd saját termésű borait.

Ötmillió forintot kaptak tenyészállataikért a somogyi gazdák

Somogy megyében, az állattenyésztéssel foglalkozó egyénileg dolgozó parasztek egy év alatt több mint 700 tenyészikát, 103 üszőt, 125 tenyészikát és 7 tehenet adtak át a tenyészállatforgalmi vállalatnak. A gazdák csaknem ötmillió forintot kaptak állataikért. Számos olyan gazda van a megyében, mint Ujhelyi Mihály patalomi dolgozó parasztki, akinek tenyészikájáért csaknem 12.000 forintot adtak.

Az állattartó gazdák meggyőződtek róla, hogy érdemes termelési szerződést kötni, s már eddig többszázan vállalták, hogy az ideén is nevelnek tenyészállatokat. /MTH/

B 19. kiadás

1955. január 18.

14 óra 5 perc

UJIRÁZON HUSZ GAZDÁLKODÓ MÁR RÉSZÉVI SERTÉSBEADÁSÁT TELJESÍTETTE

Vid R/B/Gy No KM 1955. január 18.

Hajdu megyében Ujiráz község dolgozó parasztjai évek óta előljárnak az állam iránti kötelezettség teljesítésében. A község nemrég csatlakozott az április 4. tiszteletére indított versenyhez és vállalta, hogy a felszabadulás tizedik évfordulójára hiánytalanul teljesíti félévi beadását.

A község dolgozó parasztjai már január első felében sorra jelentkeztek a begyűjtőhelyen. A községben a Lenin Termelőszövetkezet is jó példát mutatott: több mint tíz mázsa sertést adott be. Példáját követték az egyénileg gazdálkodók, akik közül huszan egész évre teljesítették állampolgári kötelezettségüket. Így történt, hogy a község a járási engedélyes sertésbegyűjtési tervet már a hónap közepére valóra változtatta. /MTI/

REGYELMI BÜNTETÉSEK A SZOCIALISTA MUNKAERKÖLCS MEGSERTÉSÉRT

i. Bc Gy ÁEK Li VE 1955. január 18.

Better Sándor, a Gyapjubegyűjtő- és Textilnyersanyagkészletező Vállalat főkönyvelője munkaköréhez méltatlan magatartást tanúsítva, különböző szabálytalanságokat követett el. Több mint kétezer forint értékű vállalati faanyagot jogtalanul saját céljaira használt fel. A vállalat rászámhelyének dolgozóival, vállalati anyag felhasználásával, különböző munkákat végeztetett lakásán.

Dr. Vetsey Gyula, a vállalat pénzügyi osztályvezetője tudott Better üzeméről, de nem tett ellenük semmit. Vetsey az egyik dolgozó részére nélkül, hogy a vállalat felettes szervétől engedélyt és keretet kapott volna, a vállalati költségzsámlo terhére 47.000 forintért szolgálati lakást vásárolt, s a vételt nem jelentette. Az osztályvezető nem tett eleget a bejelentési kötelezettségnek akkor sem, amikor 21.000 forinttal túllépték a gépkocsijavításra engedélyezett keretet.

A fegyelmi eljárás során Better Sándort a szocialista munkaerkölcs szabályainak megsértése miatt állásából azonnali hatállyal elbocsátották, Vetsey Gyulát pedig egy másik vállalathoz alacsonyabb - beosztott könyvelői - munkakörbe helyezték és ügyüket átadták az ügyészségnek. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2o. kiadás

1955. január 18.

14 óra 50 percre

UJ KÖNYVKIADÓK ALAKULTAK

K. H. Gy. Li. V. E.

1955. január 18.

A könyvkiadás tervszerűbbé tétele és egyszerűsítése céljából átszervezték a könyvkiadókat.

Hné

A Szépirodalmi Könyvkiadó a jövőben csak magyar írók műveit adja ki, míg a külföldi szépirodalmi művek az Új Magyar Könyvkiadónál / Megalkult a Megvető, az Irászövetség kiadója, amely elsősorban élő íróink műveinek kiadásával foglalkozik.

/ jelennek meg.

A szakkiadókat összevonták, s a műszaki kiadványok kiadására Műszaki Könyvkiadó, a közgazdasági, jogi, tervgazdasági, kereskedelmi könyvek kiadására Közgazdasági és Jogi kiadó alakult. Az eddigi Egészségügyi kiadó munkáját a Művelt Nép Könyvkiadó vette át, amely emellett továbbra is az ismeretterjesztő művek kiadója marad.

Magyar műveknek idegen nyelvű kiadására Corvina néven új kiadó alakult.

A Szikra Könyvkiadó, az Ifjúsági Könyvkiadó, az Akadémiai kiadó, a Tankönyvkiadó, a Népszava és a Sportkiadó továbbra is eddigi feladatkörében működik. A Népzönművészeti Alap kiadója pedig a jövőben az építőművészeti műveket is kiadja.

A Mezőgazdasági kiadó jelenteti meg a jövőben a begyűjtéssel kapcsolatos kiadványokat is. /MTI/

---

VIZVEZETÉKHÁLÓZAT TÁRSADALMI MUNKÁBAN

i. H. F. / Bné Vg. Hné KM

1955. január 18.

A Zala megyei Bazita község dombtetőn épült, s emiatt a falu 60-70 méter mély kutjai nem szolgáltatnak elegendő vizet. Évekkel ezelőtt építettek ugyan egy viztoronyt, de ezzel nem oldották meg teljesen a lakosság vízproblémáját, mert a szélső házaktól több kilométert kellett gyalogolni a toronyig.

A Hazafias Népfront helyi bizottságának kérésére az Ut- és Vasutttervező Vállalat mérnökei most tervet készítenek a vízvezető-hálózat építésére. A viztoronytól a főúton két- és három méter hosszú csővezetékot fektetnek majd le, amelyre több kifolyó-csapot szerelnek. Így a távolabbi házakhoz is eljut a víz. /folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1955 január 18

14 óra 50 perc

/Vízvezeték-hálózat...folytt/ 1 KF/Bné Vg Hné KM

A mérnökök társadalmi munkában január 20-ig elkészítik és átadják a községnek a hálózat tervét, azonkívül műszaki segítséget is nyújtanak az építéshez. A vezeték lefektetését a község lakói társadalmi munkában, saját erejükből végzik el./MTI/

---

JANUÁR 23-ÁN TARTJÁK AZ ORSZÁGOS PARTIZÁN-TALÁLKOZÓT

k MS/dg -oz Hné VE

1955 január 18

Január 23-án, hazánk felszabadítása tizedik évfordulójának évében, a Budapest felszabadításáért vívott győzelmes harcok tizedik évfordulóján országos találkozóra gyűlnek egybe a magyar partizánok, akik a szovjet Hadsereggel vállvetve, bátran szembeálltak a fasisztákkal, és sokan közülük hazánk határain kívül is harcoltak a nép szabadságáért, a fasiszmus ellen.

Az országos partizán-találkozó január 23-án reggel 9 órakor kezdődik a Magyar Néphadsereg Színházában. A diszüléson Szalvai Mihály altábornagy elnököl. Az ünnepi beszédet Böldes László, a Rákosi Mátyás Művek pártbizottságának első titkára tartja.

A diszülést műsor követi, majd délután 2 órakor közös ebéden vesznek részt a partizánok. A találkozóra meghívták a Volt Ellenállók Nemzetközi Szövetségének képviselőjét is.

A találkozón előreláthatólag több mint ezer volt partizán vesz részt. A résztvevőket a közeli napokban "Begyverrel a hazáért" elnevezésű partizánemlékéremmel tüntetik ki.

A partizán-találkozóra a Magyar Szabadságharcos Szövetség partizán-tagozata a meghívókat a napokban elküldte valamennyi leigazolt partizánnak is ellenállónak. A partizántalálkozó előkészítő bizottsága kéri azokat a leigazolt partizánokat, akik meghívójukat esetleg nem kapták meg, hogy a 121-790-as telefonon érdeklődjenek./MTI/

---

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1955 január 18

14 óra 55 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& Hné VE  
délben:

A Meteorológiai Intézet jelenti január 18-án, kedden

Hidegebb idő

Szárazföldünkön a Brest-Lyon-Milano-Fiume-Belgrád-Sulina-Sztálingrád-vonaltól északra fekvő területeken hideg, attól délre igen enyhe levegő van uralkodni. Spanyolországban, Olaszországban és Jugoszláviában reggel sem szállott le 10-15 fok alá a hőmérséklet. A különböző hőmérsékletű légtömegek határán kiadós esőzések, illetve havazások vannak.

Hozánkba hétfőn a délelőtti órákban viharos széllel hideg levegő tört be és a szokatlanul enyhe 7-12 fokos reggeli hőmérsékletek után az esti órákban már több helyen 0 fokot mértek. Napközben sokfelé esett az eső, a déli megyékben havazott. Lengyelből 28, Szigetvárról 18, "arcaliból, Somogyszobról 16 mm csapadékot jelentettek. A délelőtti órákban helyenkint zivatar is volt. Ma hajnalban országsszerte 0 - minusz 4 fokot mértek.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 3.8 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 16.5 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet minusz 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 749 mm, rendkívül erősen süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szerdán estig: ma borult idő, holnap kevesebb felhő, sokfelé még havazás, havas eső, a déli megyékben eső. Mérsékelt délkeleti-déli, később erősebb északnyugati-északi szél, a Dunántulon hófúvások. A nappali hőmérséklet a maihoz képest csökken. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel minusz 2 - plusz 1, nappali hőmérséklet szerdán 0 - minusz 3 fok között.

x x x

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet minusz 1 - minusz 4 fok között. Távlatos kilátások: hideg idő. /MTI/

---

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1955 január 18

15 óráig 05 perc

EBBEN AZ ÉVBEN PAMUTFONODA KEZDI MEG MŰKÖDÉSÉT MISKOLCON

1 Vid Vg/Szb Vg Hné KM 1955 január 18

Textiliparunk ebben az évben új üzemmel gazdagodik. Miskolcon néhány hónap múlva megkezdí működését egy pamutfonoda. Májusban megindulnak az első gépek, augusztusban pedig már összesen 36.000 óráó kapcsolódik a termelésbe. Az új fonoda gépei a Német Demokratikus Köztársaságból érkeznek.

Miskolc első nagy textilipari üzemében ezerkétszázan dolgoznak majd. Kétszáz miskolci asszonyt és leányt Budapesten képeznek ki, ők tanítják meg majd a többieket a fonás mesterségére. A fonónők oktatása a Lőrinci Fonóban, a KISTEX-ben és a Kőbányai Fonóban rövidesen megkezdődik.

A munka kezdés napjáig 5,700.000 Korintos költséggel öltözőt, mosdót, üzemi konyhát és étkezdét építenek, az év második felében pedig balesődét, napköziotthonot, munkásszállást és lakásokat kapnak a gyár dolgozói./MTI/

---

ALLENKÖZNEZER ÉRDEKLŐDŐ TEKINTETTE MEG EDDIG AZ V. MAGYAR KÉPZŐMŰVÉSZETI KIÁLLITÁS T

1 -cz/dg/Sy -cz KM 1955. január 18.

Dolgozónk érdeklődése szinte hétről-hétre fokozódik az V. Magyar Képzőművészeti kiállítás iránt. Az elmúlt év művészeti alkotásainak legjavát bemutató kiállítást eddig mintegy 90.000 érdeklődő tekintette meg./MTI/

---

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1955. január 18.

15 óra / 6 perc

A KÖLTSÉGES EDLEMI MINŐSÉGELLENŐRZŐ VÁLLALAT IGAZGATÓJAINAK NYILATKOZATA  
EXPORTGYÁRTMÁNYAINAK MINŐSÉGÉNEK JAVULÁSÁRÓL

SL/Szb/Gy NL Mi 1955. január 18.

Mielőtt gyáraink exporttermékei elhagyják az országhatárt, különleges "szűrővizsgálaton", a "MÉT" külkereskedelmi minőségellenőrző vállalat szakemberi ellenőrzésén esnek át. A vállalat igazgatója, Oblath György a sajtónak adott nyilatkozatában arról beszél: mely exportgyártmányaink minőségénél mutatkozik jelentős javulás, s melyek azok a cikkek, amelyekre még mindig panasz hangzik el.

- Az elmúlt esztendőben, különösen 1952-ben és 53-ban némely árucikkünkre bizony számos panasz volt. A kifogások leginkább a pontatlan megmunkálás, a felületes szerelés és az áruk nem elég gondos csomagolása miatt hangzottak el, - hangzik a nyilatkozat. - A felületes munka nem egyszer lerontotta szerszámgepeink, rádióink, textiliáink értékét, amelyeknek kitűnő gyártási technológiája különben a külföldi országokban is elismert tény. A vállalat minőségellenőrei a gyárak dolgozóival együtt küzdenek azért, hogy minden magyar áru márkája jó minőséget jelentsen és ezért az egész világon keressek cikkeinket.

- A kormányprogram nagy előrehaladást jelentett ezen a téren is. Csepel, az ILARUS, az Elzett, a Goldberger-gyár és sok más üzemünk világhírű gyártmányainak egyre javuló minősége bizonyítja, hogy dolgozóink megértették: csak úgy kaphatnak további munkájukhoz külföldi alapanyagot; csak abban az esetben vásárolhatunk gyapjút, bőrt, fát, citromot, teát, ha exportterveinket jól teljesítjük. Az öntudat csobb, szervezettebb munkának köszönhetjük, hogy a Feloiannisz-gyár, az RM Szerszámgyár, a Klement Gottwald Villamosági Gyár, az Újszegedi Lenszövő és sok más gyárunk munkájára mind kevesebb a panasz. A Feloiannisz gyár dolgozói a 12 csatornás kábeles Carrier berendezéseket, a 135 kilowattos kínai nagyadókat, a napokban átadott argentin telefonközpontokat egyaránt kiváló minőségben készítették el. Az Újszegedi Lenszövőben az elmúlt esztendőben az "exportképtelen" áruk aránya mindössze egyszer haladta meg az egy százaléket. Módszerük, szakemberi kifejezéssel: a technológiai fegyelem betartása.

- A Goldberger gyárban az előregyártó üzemekkel való szoros együttműködés hozott jó eredményeket. A KELLTEX foncínak és szövőinek segítségével most már kitűnő minőségben szállítja a gyár a nemrég még szövési hibás "Marionett" és a "Märi cord" nevű anyagokat.

- Bizonyára jó érzést keltett az RM Szerszámgyár és az Esztergomi Szerszámgyár dolgozóiban is, hogy gyártányaikat, a DF fűrészket, illetve a PV harántgyalut - amelyeket nemrég még bíráltak külföldön - most levélben dícsérték meg az ország egészében.

/Folyt. köv./

/A Külkereskedelmi folyóirat / i SL/Szo/Gy NL Mi

Az RM Kerékpárgyár "Robusztá" típusú kerékpámainról indonéz cégek küldtek elismerő sorokat. A jó munkának hamar híre terjed és a jutalma az, hogy az idén exportra gyártandó valamennyi "Robusztá" kerékpárt lekötötték már különböző külföldi vállalatok.

- A jó példákat még tovább lehetne sorolni. Beszélünk kell azonban arról is, hogy még nem mindenütt megy jól az exportmunka. A minőségi ellenőrzés után bizony még mindig sok cikket vissza kell adni. A Mélyfuróberendezések Gyárában például a termelés szervezetlensége miatt gyakran előfordul, hogy egy-egy furóberendezés kivitele eltér az előírt technológiától. A Csepel Autógyárban számos esetben nem tartják be a hőkezelési előírásokat. Igen sok tenni való van még a Duna Cipőgyárban is a minőség javításáért. A varrásokat gyakran nem jól dolgozzák el, meg nem engedett minőségű bőrt szabnak fel az exportra kerülő cipőkhöz, s ezért volt olyan hónap, amikor exportszállítmányuk felét vissza kellett adni. Az ilyen hanyag munka mérhetetlen kárt okoz népgazdaságunknak, mert exporttervét emiatt nem tudja teljesíteni. A Duna Cipőgyár kollektívája vegyen példát a Divét Cipőgyár dolgozóitól, akik tavaly a második negyedévben még szintén sok bírálatot kaptak. Az elmúlt hónapokban és hetekben azonban már a legjobb exportra gyártó üzemek között szerepelnek. Félév alatt 80 százalékkal csökkent a gyenge minőség miatt visszavont áruik aránya.

- Exportárukat készítő üzemekre mind nagyobb feladatok hárulnak. Piacaink bővülnek, s dolgozóinkon mulik, hogy újabb és újabb piacokat hódítsunk meg a magyar áruk számára. A magyar áruk becsületéért dolgoztak az Orion Rádiógyár munkásai, amikor 90 százalékkal csökkentették a forrasztási hibák arányát, az elzett Vasasgyár kollektívája, amikor a külföldi országok kívánságának megfelelő új lakat-típusok gyártását kezerte meg. Nagy gyárainknak jó segítőtársaik ebben a munkában a kisipari és háziipari szövetkezetek. Mint például a "Vörös Csillag" cipőkészítő ksz, amelynek kitűnő minőségű gyártmányait Ausztriában, Svédországban, Norvégiában, Nyugat-Németországban egyaránt ismerik és megbecsülik. A VI. kerületi Gyemelő-cipőkészítő ksz munkájáért a Lengyel Népköztársaság fejezte ki elismerését.

- Exportgyártmányaink minősége tehát javul, jelentős eredményeket hoztak az elmúlt hónapok. Ahhoz azonban, hogy minden exportkészítményünk elismerést kapjon, hogy a magyar ipar minden gyártmánya egyben a jó minőség márkáját is jelentsse, még fegyelmetesebb, öntudatosabb munkára van szükség. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1955. január 18.

15 óra 40 perc

KIÁLLÍTÁS AZ V. KERÜLET FELSZABADULÁS UTÁNI FEJLŐDÉSÉRŐL

t BC/dg/Gy Li P

1955. január 18.

Az V. kerület felszabadulásának tizedik évfordulója alkalmából a Lenin Intézet kupolatermében kiállítást rendeztek. A kiállítás szemlélteti a Szovjet Hadsereg felszabadító harcainak egyes fázisait, valamint azt a segítséget, amelyet a szovjet katonák a kerület lakosságának nyújtottak. Bemutatja, hogy a nagyarányú néboros pusztítás után népünk odaadó munkája a kerületben az ipar, a kereskedelem, a kultúra különböző területein hatalmas fejlődést tett lehetővé.

A kiállítást kedden délelőtt Siklósi Mihályné, az V. kerületi tanács végrehajtó bizottságának elnöke nyitotta meg. /MTI/

A FELSZABADULÁSI VERSENY HIREI

ö Vid Vg/Szb/Gy NL Mi 1955. január 18.

A borsodi DISz-fiatalok a felszabadulási verseny sikeréért

A borsodi szénmedencében a Borsodi- és az Ozdi Szénbányászati Tröszt üzemeiben csaknem 70 DISz-frontbrigád elővájási és kismunkahelyi csapat versenyez.

A Baros-eknai bányászaton a két egymást váltó frontbrigád: Kovács Marton és Goór Bertalan, fiatalokból álló brigádja 350-350 tonna terven felüli szén termelését vállalták április 4-ig. A Kovács-brigád naplót vezet, amelybe óránként beírják, hogy mi történik a munkahelyen. A feljegyzések alapján a műszaki vezetők megbeszélnek körletaknászokkal a tenni valókat. A kezdeményezés nagy sikerrel bevált. Tíz nap alatt a munkaidő kihasználása 15 százalékkal javult. A Kovács-brigád már 150 tonnát teljesített vállalásából.

A sajkóközi bányászaton Jaskó Balázs fiatalokból álló elővájási brigádja elhatározta, hogy havonta 100 méter hosszú vágatot készít, hogy a frontbrigádoknak minél előbb jó munkahelyet adhasson. A Jaskó-brigád naponta mintegy négy métert halad és a kedd reggelig esedékes 55 méter helyett már csaknem 65 méter vágatot hajtott ki.

/Folyt. köv./

/A felszabadulási verseny hirei...1.folyt./ ö Vid Vg/Szb/ny B Mi

A műszakiak segítsége a komlói  
Béta-aknában

A komlói béta-akna dolgozói azzal az elhatározással kezdték az új évet, hogy jó hírnevüket nem csak megőrzik, de öregbitik is. A műszakiak helyes intézkedésekkel segítik a bányászokat. A jó előkészítés eredményeként jelenleg négyel több fejtésben és tizzel több elővájásban dolgoznak, mint a múlt hónapban. A nagyobb produktív létszámot nem új munkások felvételével, hanem a föld alatti szállítás jobb megszervezésével, a felesleges improduktív munka megszüntetésével biztosítják. Nemrégiben elherapódzott az üzemből a munkahelyi váltás elhanyagolása. Termelési értékek ellen keményen megbírálták a mulasztókat, s azóta a szakszervezet az élenjárók nevei mellé azoknak a nevét is kírja a versenytablóra, akik idő előtt elhagyják munkahelyüket. Így a rend ismét helyreállott. A Béta-aknák esedékes havi tervüket 102,2 százalékra teljesítették és az elsők között haladnak a Komlói Szénbányászati Tröszt üzemeinek versenyében.

Elkészült az ezredik bányászivattyú  
a Dorogi bányagépgyárban

A Dorogi bányagépgyár forgácsolóműhelyének lakatosai az év elején megígérték, hogy január végére elkészítik a gyár ezredik bányászivattyúját. Bátorfi István és Vegyeráczki József lakatosok 180 százalékos átlagteljesítménnyel dolgoztak a vállalkás teljesítéséért. Kedden reggel a forgácsolóműhely dolgozói az ezredik 5 köbméteres bányászivattyút szépen feldiszitve át is adták a gyár vezetőinek.

Csaknem 10.000 női ruhához elegendő fonal terven felül

A Szegedi Textilművekben a verseny résztvevőinek száma már meghaladja az ezret. A párosversenyzők túlnyomó többsége DISZ-flatal. A 21 éves Gulyás Róza és Péter Jolán hétfőn "jubileumi műszakot" tartottak: azt ünnepelték, hogy pontosan 5 évvel ezelőtt léptek be először a gyár kapuján. Gulyás Róza ezen a napon a délutáni műszakban a norma szerinti 122 kiló helyett 128 kiló fonalat készített, Péter Jolán pedig a keddre virradó éjszaka elérte a 127 kilót.

A gyár dolgozói eddig az új év minden napján eredményesen dolgoztak és csaknem 10.000 női ruhához elegendő fonalat gyártottak terven felül.

(MTI)

/A felszabadulási verseny hirei...1.folyt./ ö Vid Vg/Szb/ny 10 Mi

A műszakiak segítsége a komlói  
Béta-aknában

A komlói béta-akna dolgozói azzal az elhatározással kezdték az új évet, hogy jó hírnevüket nemcsak megőrzik, de öregbitik is. A műszakiak helyes intézkedésekkel segítik a bányászokat. A jó előkészítés eredményeként jelenleg néggyel több fejtésben és tizzel több elővájtásban dolgoznak, mint a múlt hónapban. A nagyobb produktív létszámot nem új munkások felvételével, hanem a föld alatti szállítás jobb megszervezésével, a felesleges improduktív munka megszüntetésével biztosítják. Nemrégiben elherapódzott az üzemből a munkahelyi váltás elhanyagolása. Termelési értékesítésen keményen megbírálták a mulasztókat, s azóta a szakszervezet az élenjárók nevei mellé azoknak a nevét is kírja a versenytablóra, akik idő előtt elhagyják munkahelyüket. Így a rend ismét helyreállott. A Béta-aknaik esedékes havi tervüket 102,2 százalékra teljesítették és az elsők között haladnak a Komlói Szénbányászati Tröszt üzemeinek versenyében.

Elkészült az ezredik bányászivattyú  
a Dorogi bányagépgyárban

A Dorogi bányagépgyár forgácsolóműhelyének lakatosai az év elején megígérték, hogy január végére elkészítik a gyár ezredik bányászivattyúját. Bátorfy István és Vegyeráczki József lakatosok 180 százalékos átlagteljesítménnyel dolgoztak a vállalkás teljesítéséért. Kedden reggel a forgácsolóműhely dolgozói az ezredik 5 köbméteres bányászivattyút szépen feldiszitve át is adták a gyár vezetőinek.

Csaknem 10.000 női ruhához elegendő fonál terven felül

A Szegedi Textilművekben a verseny résztvevőinek száma már meghaladja az ezret. A párosversenyzők túlnyomó többsége DISZ-flatal. A 21 éves Gulyás Róza és Péter Jolán hétfőn "jubileumi műszakot" tartottak: azt ünnepelték, hogy pontosan 5 évvel ezelőtt léptek be először a gyár kapuján. Gulyás Róza ezen a napon a délutáni műszakban a norma szerinti 122 kiló helyett 128 kiló fonalat készített, Péter Jolán pedig a keddre virradó éjszaka elérte a 127 kilót.

A gyár dolgozói eddig az új év minden napján eredményesen dolgoztak és csaknem 10.000 női ruhához elegendő fonalat gyártottak terven felül.

(MTI)

/A felszabadulási verseny hírei...1.folyt./ ö Vid Vg/Szb/gy 10 Mi

A műszakiak segítsége a komlói  
Béta-aknában

A komlói béta-akna dolgozói azzal az elhatározással kezdték az új évet, hogy jó hírnevüket nemcsak megőrzik, de öregbitik is. A műszakiak helyes intézkedésekkel segítik a bányászokat. A jó előkészítés eredményeként jelenleg néggyel több fejtésben és tízzel több elővájással dolgoznak, mint a múlt hónapban. A nagyobb produktív létszámot nem új munkások felvételével, hanem a föld alatti szállítás jobb megszervezésével, a felesleges improduktív munka megszüntetésével biztosítják. Nemrégiben elharapódzott az üzemből a munkahelyi váltás elhanyagolása. Termelési értékekben keményen megbirálták a múlt asztókat, s azóta a szakszervezet az élenjárók nevei mellé azoknak a nevét is kírja a versenytáblára, akik idő előtt elhagyják munkahelyüket. Így a rend ismét helyreállott. A Béta-aknaik esedékes havi tervüket 102,2 százalékra teljesítették és az elsők között haladnak a Komlói Szénbányászati Tröszt üzemeinek versenyében.

Elkészült az ezredik bányászivattyú  
a Dorogi bányagépgyárban

A Dorogi bányagépgyár forgácsolóműhelyének lakatosai az év elején megígérték, hogy január végére elkészítik a gyár ezredik bányászivattyúját. Bátorfi István és Vegyeráczki József lakatosok 180 százalékos átlagteljesítménnyel dolgoztak a vállalkás teljesítéséért. Kedden reggel a forgácsolóműhely dolgozói az ezredik 5 köbméteres bányászivattyút szépen feldiszitve át is adták a gyár vezetőségének.

Csaknem 10.000 női ruhához elegendő fonal terven felül

A Szegedi Textilművekben a verseny résztvevőinek száma már meghaladja az ezret. A párosversenyzők túlnyomó többsége DISZ-flatal. A 21 éves Gulyás Réza és Péter Jolán hétfőn "jubileumi műszakot" tartottak: azt ünnepelték, hogy pontosan 5 évvel ezelőtt léptek be először a gyár kapuján. Gulyás Réza ezen a napon a délutáni műszakban a norma szerinti 122 kiló helyett 128 kiló fonalat készített, Péter Jolán pedig a keddre virradó éjszaka elérte a 127 kilót.

A gyár dolgozói eddig az új év minden napján eredményesen dolgoztak és csaknem 10.000 női ruhához elegendő fonalat gyártottak terven felül.

(MTI)

B 28. kiadás

1955. január 18.

16 óra 35perc

A SZOVJET TÖRTÉNESSZEMEK SOKRÉKÜ, MAGASSZINŰ MUNKÁJÁRÓL - Pach Zsigmond Pál, Kossuth-díjas egyetemi tanár nyilatkozata

i H4/dg/Gy Li P 1955. január 18.

Pach Zsigmond Pál, Kossuth-díjas egyetemi tanár, a Magyar Tudományos Akadémia Történettudományi Intézetének igazgatóhelyettese a napokban érkezett haza a Szovjetunióból kéthónapos tanulmányutjáról. Tapasztalatairól a Magyar Távirati Iroda munkatársának a következőket mondotta:

- Utazásom főcélja az volt, hogy behatároljam tanulmányozzam a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának Történettudományi Intézetét és személyes kapcsolatot teremtsék azokkal a szovjet tudósokkal, akik az én tudományos témám - a kapitalista viszonyok keletkezése és fejlődésük sajátosságai a kelet-európai országokban - területén dolgoznak. A szovjet ávtársak lekötöző előzetesekkel és nagyfokú segítőkészséggel mozdították elő a célok alérését: a két hónap során ugyiszólván munkatársává váltam a moszkvai Történettudományi Intézetnek, szakmai megbeszéléseken, tudományos értekezleteken és vitákon vettem részt. Így igen sok tanulást merithettem egyéni kutatásaimhoz, s egyben alapos bepillantást nyertem ennek a jól szervezett és cél tudatosan irányított, imponáns méretű, de mindenekelőtt munkájának tudományos politikai színvonalával példamutató kutatóintézetnek az életébe.

- Az intézetnek, amelynek igazgatói tisztét A. I. Sziporov professzor, a kiváló tudós tölti be, 300 tudományos munkatárs van, köztük a szovjet történelemírás olyan büszkeségei, mint Bankratova akadémikus, az oroszországi proletariátus és forradalmi mozgalom kutatója, Volgin akadémikus, a nemzetközi munkásmozgalom történetének nagyhirű művelője, Koszminszkij akadémikus, Anglia középkori történetének buvárlója, stb. A napokban elhunyt Parló akadémikus, az ujkori egyetemes történet világszerte ismert mestere is az intézet munkatársi gárdájához tartozott. Az akadémikusok, professzorok, doktorok nagy száma mellett a fiatal munkatársak létszámára dolgozik az intézetben. Az idősebb és fiatalabb történészek szoros kollektívája, termékeny együttműködése a marxizmus-leninizmus ideológiájának alapján - kétségtelenül ez egyik fő tényezője az intézet eredményes munkájának, tudományos sikereinek.

TL /Folyt.köv./

/A szovjet történészek...1.folyt./ i HA/dg/Cy Li P

- Az intézet 12 részlegének tevékenysége kiterjed a Szovjetunió népei történetének és az egyetemes történetnek augszólván minden korszakára, minden fő problémájára; kutatási tematikájának még csak vázlatos felsorolása is hosszú időt venne igénybe. Mindezeket a rendkívüli szerteágazó munkálatokat azonban egy alapvető közös célkitűzés fűzi egységbe: a szovjet történészek minden történeti korszakban előszörban a dolgozó tömegek történetét vizsgálják, a történelem formálójának - a népnek harcait és alkotó tevékenységét. Különös gondot fordítanak a legújabb kor tanulmányozására: a munkásoztaály és a munkásmozgalom történetére, a munkáiparaszt szövetség kérdésére, a kommunista és munkáspártok harcainak, a szocializmus építésének tanulmányozására. Jellemző ebből a szempontból, hogy külön osztályok foglalkoznak az európai országok legújabbkori történetével, és három osztály keretében dolgozzák fel a Szovjetunió népeinek történetét a Nagy Októberi Szocialista Forradalom utáni időszakban. Az amerikai országok új, és legújabbkori történetével,

- A szovjet történészek szerteágazó kutatómunkájuk eredményeit számos monográfiában, forráskiadványban és egyre nagyobb számban történettudományi folyóiratban adják közre. A szovjet történészek joggal hangsúlyozzák, hogy a tudományos folyóiratok nagy száma és gyakori megjelenése serkentője a tudományos alkotásnak, fontos feltevétele a pezsgő tudományos életnek, nagy lendítője a tudomány fejlődéséhez nélkülözhetetlen szabad és alkotószellemű vitáknak.

- Az élénk, magas elméleti színvonalon lezajló viták, fontos elvi-tudományos kérdéseknek széleskörű és gondosan előkészített tárgyalása - ez másik fő jellemzője a Szovjetunió Tudományos Akadémiája Történettudományi Intézete életének.

- A monografikus munkálatok mellett az intézet igen nagy figyelmet fordít a terjedelmes, összefoglaló munkák előkészítésére és kiadására. Éppen néhány nagy, összefoglaló mű megírása áll most az intézet egész munkájának előterében. Ezek a sokkötetes művek: az "Egyetemes Történelem" 10 kötetes sorozata, az ugyancsak 10 kötetes "Vázlatok a Szovjetunió történetéből", az egyetemi tankönyvek sorozata, Moszkva és Leningrád története, az 1905-ös első orosz forradalom ötvenedik évfordulójának megünneplésével kapcsolatos kiadványok, stb. széles és magasán kvalifikált munkatársi gárdát mozgósítanak. E művek kiadása nemcsak fontos mérföldköve a szovjet történettudomány fejlődésének, hanem óriási nemzetközi jelentősége is van: meggyőzően bizonyítja a szocialista történelemírás fölényét a burzsoá történetírással szemben, a történettudomány minden területén. Megleplezi az imperialisztikus szolgálatban álló burzsoá történetírás fordításait és hamisításait; példát és segítséget nyújt a népi demokráciák történeteseinek, s

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 30. kiadás

1955. január 18.

16 óra 45 perc

/A szovjet történészek...2.folyt./ i HA/dg/Gy Li P

ezen sorában a magyar történészeknek.

- A szovjet történészek rendkívüli érdeklődést mutatnak a magyar történelem, a magyar történet tudomány iránt. Számosan közülük rendszeresen figyelemmel kísérik a magyar történetírás témékeit, ismertetőket, kritikákat adnak közre róluk, felkérésnek bennünket megjegyzésekkel, tanácsokkal, tehetőségek fiatalokat képeznek ki a magyar történelem specialistáivá, stb. Ezt a nagy érdeklődést és segítőkészséget moszkvai tartózkodásom során magam is számtalan formában tapasztalhattam. A Szovjetunióban szerzett tapasztalatok és tanulások nemcsak egyéni tudományos kutatásaimat segítik elő, hanem hozzájárulnak majd a Magyar Tudományos Akadémia Történettudományi Intézete egész munkájának magasabb színvonalra emeléséhez, - hangsúlyozta befejezésül Pech Zsigmond Pál./MTI/

---  
ÚJ ÉTTERMEK ÉS CUKRÁSZDÁK NYITNÁK A FŐVÁROSBAN

i KI/Fd/Gy NL VE 1955. január 18.

Budapest több mint 200 zenés szórakozóhelye sem elégíti ki a szórakozóvágyók igényeit, főként a peremkerületekben hiányzik a hangulatos vendéglők és cukrászdák. Ezért ebben az évben a külső kerületekben számos új szórakozóhelyet nyitnak.

A XV. kerületben a Hubay Jenő téren épül az egyik legnagyobb vendéglő, amelynek külön cukrászdája és két étterme lesz. Nyáron megnyitják az étterem kerthelyiségét is.

A XVII. kerületben, Rákospalotán és Rákosligetben is nyitnak étterem. Egyik a Hősök téren, ez mintegy 200 személy befogadására lesz alkalmas. Ennek is két étterme lesz, nyáron pedig barátságos kerthelyiség teszi majd kellemessé a szórakozást. A XVII. kerület másik étterme a Fossuth Lajos utcában épül.

A XVI. kerületben, Cinkotán, a Vidám vásár uton lesz új cukrászda. Ezenkívül rövidesen átadják a IX. kerületben a Tolbucin könyven a "Gyöngyszem" cukrászdát is./MTI/

---

L

MTI BELFÖLDI HÍRER

B 30. kiadás

1955. január 18.

16 óra 45 perc

/A szovjet történészek...2.folyt./ i HA/dg/Gy Li P

ezen sorában a magyar történészeknek.

- A szovjet történészek rendkívüli érdeklődést mutatnak a magyar történelem, a magyar történettudomány iránt. Számosan közülük rendszeresen figyelemmel kísérik a magyar történetírás termékeit, ismertetőéseket, kritikákat adnak közre róluk, felkérésnek bennünket megjegyzésekkel, tanácsaikkal, tehetséges fiatalokat képeznek ki a magyar történelem specialistáivá, stb. Ezt a nagy érdeklődést és segítőkészséget moszkvai tartózkodásom során magam is számtalan formában tapasztalhattam. A Szovjetunióban szerzett tapasztalatok és tanulások nemcsak egyéni tudományos kutatásaimat segítik elő, hanem hozzájárulnak majd a Magyar Tudományos Akadémia Történettudományi Intézete egész munkájának magasabb színvonalra emeléséhez, - hangsúlyozta befejezésül Pach Zsigmond Pál./MTI/

---  
ÚJ ÉTTERMEK ÉS CUKRÁSZDÁK NYITNÁK A FŐVÁROSBAN

i H/Fd/Gy ML VE

1955. január 18.

Budapest több mint 200 zenés szórakozóhelye sem elégíti ki a szórakozónivágók igényeit, főként a peremkerületekben hiányzik a hangulatos vendéglők és cukrászdák. Ezért ebben az évben a külső kerületekben számos új szórakozóhelyet nyitnak.

A XV. kerületben a Hubay Jenő téren épül az egyik legnagyobb vendéglő, amelynek külön cukrászdája és két étterme lesz. Nyáron megnyitják az étterem kerthelyiségét is.

A XVII. kerületben, Rákospalotán és Rákosligetben is nyílik étterem. Egyik a Hősök téren, ez mintegy 200 személy befogadására lesz alkalmas. Ennek is két étterme lesz, nyáron pedig barátságos kerthelyiség teszi majd kellemezzé a szórakozást. A XVII. kerület másik étterme a Bossuth Lajos utcában épül.

A XVI. kerületben, Cinkotán, a Vidám vásár uton lesz új cukrászda. Ezenkívül rövidesen átadják a IX. kerületben a Tolbucin kömton a "Gyöngyszem" cukrászdát is./MTI/

---

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás

1955 január 18

17 óra 15 perc

SZABÓ PIROSKA AZ UJPESTI PARTIZÁNOKRÓL

t Im/Tr Li Hné Mi

1955 január 18

MDP

Szabó Piroska, a/budapesti pártbizottság tagja is készül a volt partizánok országos találkozására. Visszeemlékszik az 1944-es újpesti hősiességű partizánherőkre, a következőket mondja:

- Újpesten ezért volt lehetséges a partizánmozgalom, mert ott évtizedeken át élő valóság volt a munkásmozgalom. Ebben a proletár városban a KMP-nak hűséges harcosai éltek. A partizánmozgalom a párt vezette, a párt irányította. A párt újjászervezése után, 1944-ben, az újpesti kerületi illegális pártbizottság ezt az utasítást kapta, hogy szervezzék meg a fegyveres ellenást, Andrásfi Gyulát bízták meg a katonai kapcsolat megteremtésével, Flóris Lászlót pedig a partizán csapat parancsnokságával.

- A partizánoknak nem volt fegyverük. Akárcsak én, de keríteni kellett. Az első fegyverekhez úgy jutottak, hogy éjjel, hárman-négyen, forrasztóvassal a közükben, kiálltak az utcára és leütötték az arramenő német katonákat, nyilasokat. A partizánmozgalom folyamán aztán ésszel-erővel, szereztek páncéltörő ágyút, katonai teherautót, mindent, ami csak kellett.

- A Vilmos-laktanyából is szereztek fegyvert. Itt egy Gidófalvi nevű tiszttel és egy Szücs nevű zászlóssal tartottunk Andrásfi kapcsolatot. Katonai papírokat, katonaruhát, élelmet adtak a mieinknek. Gidófalvit később - amikor több társával együtt meg akarta akadályozni az Erzsébet-híd felrobbantását - agyallózták.

- A katonai iratok birtokában - az újpesti partizán csoport mint legális katonai kötelék működött. Beszállásolták magukat a nyilasok által lepecsételt munkásotthonba, egy másik részük pedig egy butorgyárban ütött tanyát.

- Mindent mertek, hogy megteremtsék az első frontot, hogy megakadályozzák a rombolásokat. Andrásfi az újpesti katonai parancsnokhoz, Flint Antal századoshoz is megtalálta az utat. A százados 1944 december 31-én levelet kapott :

/folyt.köv./

T

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás

1955 január 18

17 óra 15 perc

/Szabó Piroška.1.folyt/ i In/Tr Li Hné M1

"Felszólítjuk Önöket, hogy a hezárulók minden rendelkezését szabotálják. Az igazoltatások során ne vegyék észre a bujdosókat, szükség esetén szöktessék meg őket. A nyilaskezesekkel folytatott harc során tanusítsanak senlegességet..."

- Flint vállalta a senlegességet, sőt szemethunyt, hogy Szenelka Ernő a katonai részlegben működő partizánmegbizott, fegyvereket játszott a partizánok kezére.

Az e gységfront megteremtése közben én azt a feladatot kaptam, hogy beszéljek a prelátussal. Mint gyónásra készülő hívő jelentkeztem nála és csak a gyóntatószékben mondtam meg neki, hogy a Debreceni Ideiglenes Kormány megbizottja vagyok. Azért jöttem, hogy felszólítsam, álljon ő is a nemzeti ellenállás oldalára. A kéréssem nagyon meglepte és gondolkodási időt kért. Hárcmszor voltam nála és ha nem is mondott igent, el nem utasított.

- Egy nap aztán az történt, hogy az Egyesült Izzó munkásaival akartam beszélni. Amikor az Arpád uton, a Viztorony-nál megyek, egyszer csak azt látom, hogy ott katonák huzalokat fektetnek le. Ezek valamire készülnek - gondoltam. Visszafordultam. Jelentettem a pártnak, hogy mit tapasztaltam. Megbiztak a felde-ritéssel. Ujra kimentem a Viztoronyhoz és elkezdtem beszélgetni a katonákkal. A bátyám után érdeklődtem, aki ott szolgált..., beteg lett... és ott maradt a holmija. A bátyámat persze senki sem ismerte, de a beszélgetés közben megtudtam, amit akartam. A Viztorony felrobbantására készülnek! Este aztán a partizánok kimentek a Viztoronyhoz, elvágják a huzalokat és a robbantással megbizott hettagu különítményt magukkal vitték a Munkásotthonba. A "fogságba:" ojtott katonák közül a legtöbben csatlakoztak a partizánokhoz, sőt, az egyik résztvett a nyilasház felrobbantásában is. A nyilasház felrobbantása ugy történt, hogy Hajdu Andrást, a mi kedves Bandi bácsinkat a rendőrség letartoztatta. Bandi bácsi Palóc utca 9 szám alatti lakásán tartották többször a partizánok a megbeszéléseiket. Nem hagyhattuk az öreget megkínózni, legyilkolni.

/folyt.köv./

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás

1955 január 18

16 óra 15 perc

/Szabó Piroska...2.folyt/ t II/Tr Li Hné Mi

Egy állig felfegyverkezett, katonai különítménynak álcázott partizáncsoport, hamisított parancssal behatolt a nyilasházba. Mátorkodtak, kisbáztak, egészen a nyilas recept szerint. Sorbaállították a kivégzésre váró 48 embert. "Gyerünk kutyák, most majd mi elintézzük benneteket", fenyegetőztek és "elhurcolták" őket. Csak éppen nem kivégezni, hanem a Munkásotthonba. Köztük volt Vigh Pál, ma a XIII. kerületi tanács végrehajtó bizottságának elnöke. Az "elhurcoltak" valóban ezt hitték, hogy most ütött végőrájuk. Csak Bendi bácsi tudta, hogy a partizánok jöttek értük. Pedig senkit sem ismert a nyilaskatonának öltözött olvtársak közül, de tudta, a kommunisták azt ígérték, hogy ha a nyilasok kezébe kerül, megszabadítják, és a kommunisták állják a szavukat!

- Ez a "katonai különítmény" később megint felkereste a nyilasházat. De akkor már robbanóanyagot vitt magával, amit távozás előtt gyorsan elhelyezett. A visszavonulás nem ment elán. Lövöldözés támadt. Ekkor sebesült meg halálosan Bán Tibor. Az utolsó pillanatig sem magára volt gondja, hanem bajtársaira. Arra kérte őket, löjjék agyon, hogy a sebéből petakzó vér el ne árulhassa a csoportot. Bán Tibort sikerült a kórházba vinni, de hiába. Elvészett. Temetésén sirját nemcsak partizánbajtársai állták körül, ott voltak már a szovjet katonák is, akik a magyar partizánok megadták a végtisztességet.

Szabó Piroska visszaemlékezését így fejezi be:

- Soha el nem muló élményem január 16-ának éjjelét-je. Fehérköpenyes szovjet katonák vonultak be Ujpestre, és még egy óra múlva mintegy 80 főnyi munkáscsoport vörös zászlót tüntet ki az Ásztalassárugyárra.

- Magyarország felszabadulásához hozzájárultak azok is, akik most vasárnap országos találkozóra gyűlnek össze. Mint akkor készek voltak életüket áldozni a magyar szabadságért, most, amikor forró szívvel örködünk azon, hogy szabad életünket, szép eredményeinket, alkotó békénket megőrizhessük, - szabadságunk védelméért, ha kell, ismét készek minden áldozatra. /MTI/

---

TL

B 34. kiadás

1955. január 18.

11 óra 05 perc

KEDDEN DÉLUTÁN MÁR 3.320 MUNKÁS TAKARITOTTA A HAVAT A FŐVÁROS UTCÁIN

i Hbj /Fd/Gy NL Mi 1955. január 18.

A hétfői "januári tavasz" után, a napsütéses-mennydörgéses-zivataros időjárást követően, kedden reggelre ismét tél köszöntött a fővárosra, kedden reggel, valamivel hat óra előtt esni kezdett a hó, délelőtt kisebb megszakitásokkal tovább havazott, délután pedig ismét sűrűsödtek a hulló hópelyhek. A Köztisztasági Vállalat dolgozóira újra nagy feladat hárul, s ezzel kapcsolatban Nárai Dezső igazgató a következő tájékoztatót adta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- A köztisztasági Vállalat dolgozóinak, s az alkalmi munkásoknak<sup>az</sup> idén már többizben neki kellett látniok a hótakarításnak. Legtöbbször alig hogy eltakarították a főváros utcáiról a havat, újból esett, s ismét előlről kellett kezdeni a hótakarítást, ez történt most is. A legutóbb lehullott hótakaró eltakarítást hirtelen fejeztük be. A főutvonalak legnagyobb részéről - különösen ahol a nagy forgalom ezt megkívánta - már a hóbuckákat is elszállítottuk.

- A keddi havazás számunkra a lehető legkedvezőtlenebb időpontban kezdődött, reggel hat órakor. Így korán reggel nem tudtunk hómunkásokat felvenni, s csak a vállalat állandó dolgozóit kezdhették meg a főutvonalak átkelőhelyein a tisztítást. Amint láttuk, hogy komolyra fordul az idő, azonnal megkezdettük a szükséges intézkedéseket. Nem sokkal hat óra után már 13 seprőgép járta a pesti utcákat, s első sorban ott dolgoztak vele, ahol a forgalom biztosítása ezt megkövetelte.

- Tekintettel arra, hogy a havazás délelőtt tovább tartott, tíz órakor már vettünk fel alkalmi munkásokat. 403-an jelentkeztek, s a vállalat állandó dolgozóival együtt kedden délelőtt 1.198-an takarították, első sorban a hidakat, főutvonalakat, közjárdákat, a budai hegyvidék lépcsőit. Addig, míg a havazás tart, általános jelleű hótakarításra nem gondolhatunk, ellenben mindent megteszünk, hogy a forgalmat a lehetőségek szerint biztosítsuk.

- A délutáni műszakra már lényegesen többen alkalmi munkás jelentkezett, összesen 3.322-en dolgoztak hótakarításon. A délelőtt üzembehelyezettekkel együtt összesen 33 motoros hóéke, kilenc fogatoseke, négy szórógép és 13 seprőgép dolgozott. A hóékek zöme a budai hegyvidék forgalmasabb utszakaszait takarította. Szükség esetén az eddig szemétszállításra használt gépkocsikra is hóékeket szerelünk, s ezeket is munkába állítjuk.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 35. kiadás

1955. január 18.

12 óra 25 perc

/Kedden a délután...folyt./ i Hbj/Fa/Gy NL Mi

- A Meteorológiai Intézet előjelzése szerint nagyobb csapadék várható, Amennyiben ez hó alakjában esik le, teendők megövekednek. Eppen ezért az eddiginél is nagyobb számban veszünk fel alkalmi munkásokat. Szükséges azonban, hogy a házfelügyelők, telektulajdonosok is segítsenek, mégpedig abban, hogy a járdákat megtisztítsák a hótól és a járdáról lekerült havat ott helyezik el, ahol a közlekedést az nem akadályozza. Lehetséges azonban, hogy a havazást éleseső váltja fel. Ebben az esetben a Köztisztasági Vállalat salakozó gépkocsijai azonnal hozzálátnak az utak felhirtetéséhez./MTI/

UGYANANNYI NYERSANYAGBÓL TÖBB FONALAT KÉSZITENEK A PAMUTTEXTILMŰVEK FONÓNÖI

i Sz/Szb/Gy Vg Bn 1955. január 18.

A Pamuttextilművekben készül a kordbársony, a kovekó és a lepedővászon alapanyaga. Több ilyen textilárura van szükség és ezért a gyárban újabb magyar gyártmányú szövőgépeket állítottak fel. Az utóbbi napokban sok dolgozó került az üzembe, akik az új gépeken most sajátítják el a szövés mesterségét. Nemcsak a hibátlan szövetek gyártására töltik meg őket, hanem arra is, hogy gondosan bánjanak a nyersanyaggal. Ebben a fonók mutatnak jó példát. Felajánlásukban azt ígérik, hogy a fel szabadulási műszakban 2 százalékkal javítják a fonalak minőségét és ugyanannyi nyersanyagból 0,2 százalékkal több fonalat fognak. Ez a szám nem tűnik soknak; a fonónőknek naponta csak néhány deka gyapotot, fonalat kell megmenteniük, és akkor egy hónap alatt 400 kilogramm fonál megtakarítását eredményezi a vállalás teljesítése. A verseny eddigi szakaszában 200 kiló fonalat takarítottak meg, amelyből - ha kordbársonyt szőnek - 100 gyermeknadrágot készíthetnek. A körültekintőbb munka a fonalak minőségének javulásában is megmutatkozik. Az ígért 75 helyett 78,3-ra javult a minőségi együttható és a fonalak 94,5 százaléka első osztályú. Ezzel a dolgozók megteremtették a feltételt annak, hogy javítsák a kordbársony minőségét./MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 35. kiadás

1955. január 18.

12 óra 25 perc

/Kedden délután...folyt./ i Hbj/Fa/Gy NL M1

- A Meteorológiai Intézet előrejelzése szerint nagyobb csapadék várható, Amennyiben ez hó alakjában esik le, teendőkink megnövekednek. Eppen ezért az eddiginél is nagyobb számban veszünk fel alkalmi munkásokat. Szükséges azonban, hogy a házfelügyelők, telektulajdonosok is segítsenek, mégpedig abban, hogy a járdákat megtisztítják a hótól és a járdáról lekerült havat ott helyezik el, ahol a közlekedést az nem akadályozza. Lehetséges azonban, hogy a havazást élművesítő váltja fel. Ebben az esetben a Köztisztasági Vállalat salakozó gépkocsijai azonnal hozzálátanak az utak felhivatásához./MTI/

UGYANANNYI NYERSANYAGBÓL TÖBB FONALAT KÉSZITENEK A PAMUTTEXTILMŰVEK FONÓNŐI

i Sz/Szb/Gy Vg Bn

1955. január 18.

A Pamuttextilművekben készül a kordbársony, a koverkó és a lepedővászon alapanyaga. Több ilyen textilárura van szükség és ezért a gyárban újabb magyar gyártmányú szövőgépeket állítottak fel. Az utóbbi napokban sok dolgozó került az üzembe, akik az új gépeken most sajátítják el a szövés mesterségét. Nemcsak a hibátlan szövetek gyártására töltik meg őket, hanem arra is, hogy gondosan bánjanak a nyersanyaggal. Ebben a fonók mutatnak jó példát. Felajánlásukban azt ígérik, hogy a fel szabadulási műszakban 2 százalékkal javítják a fonalak minőségét és ugyanannyi nyersanyagból 0,2 százalékkal több fonalat fognak. Ez a szám nem tűnik soknak; a fonónőknek naponta csak néhány deka gyapotot, fonalat kell megmenteniük, és akkor egy hónap alatt 400 kilogramm fonál megtakarítását eredményezi a vállalat teljesítése. A verseny eddigi szakaszában 200 kiló fonalat takarítottak meg, amelyből - ha kordbársonyt szőnek - 100 gyermeknadrágot készíthetnek. A körültekintőbb munka a fonalak minőségének javulásában is megmutatkozik. Az ígért 75 helyett 78,3-ra javult a minőségi együttható és a fonalak 94,5 százaléka elsőosztályú. Ezzel a dolgozók megteremtették a feltételét annak, hogy javítsák a kordbársony minőségét./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1955. január 18.

18 óra perc

TOLVAJ BÜNSZÖVETKEZETET LEPLAZITT LE A RENDŐRSÉG

i Fm/Fm/Gy Li Bn 1955. január 18.

Debrecenben és Nyíregyházán az utóbbi időben tolvaj bünszövetkezet garázdálkodott, amelynek tagjai sorozatosan lopták az üzletek áruit és szép számmal követték el zsebtolvajlást is. A rendőrség erélyes nyomozás után elfogta a tetteseket: Pénzes Sándor, Pénzes Sándorné, Tomai Istvánné, Kandi Károlyné, Bálint Andrásné és Pál Jánosné debreceni lakosokat. A bűnbanda tagjai mintegy 30.000 forinttal károsították meg a népgazdaságot és körülbelül husz alkalommal lopták meg az üzletekben vásárló dolgozókat.

A rendőrség Pénzes Sándornét, Tomai Istvánnét, Kandi Károlynét és Bálint Andrásnéét őrizetbe vette és átadta az ügyészségnek. Pénzes Sándor és Pál Jánosné ellen ugyancsak megindították a büntető eljárást. /MTI/

FELSZABADULÁSI ÜNNEPSÉG A BELVÁROS TELEFONKÖZPONTBAN

t KF/Szb/PE Vg Bn

1955. január 18.

1945. január 18-án a Belváros felszabadításával a szovjet csapatok kiűzték a fasisztákat a tönkretett Belváros telefonközpontból is. Tíz éve szánalmas látványt nyújtott ez az épület. A Párisi utcai oldalon lövedékek okozta hatalmas rés tátongott. A répek tönkerezve, téglatoronnyal betemetve mutatták a fasiszta menekülők romboló munkáját.

Két nappal később nem törődve azzal, hogy Pestet még ágyazzák, Horváth Ferenc és 13 társa megkezdte a romok eltakarítását, a központ újjáépítését. Áldozatos munkájuk eredménye az, hogy a felszabadulás után öt hónap múlva, szinte a semmiből, az összeröbült, szétszaggasztott berendezésből, a földből kiásott kábelekből és huzalokból üzembehelyezték az első budapesti távbeszélő központot és a talált anyagból készítették el az első távbeszélő állomások vonalait is.

Az évforduló alkalmából kedden délután ünnepséget rendeztek a Belváros távbeszélő központ kulturtermében. Az ünnepségen Pinczés Géza, a központ párttitkára mondott beszédet. Utána a postászenekar és a helyi zeneszócsoporthoz szórakoztatta a központ dolgozóit. /MTI/

/rúvészeti

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1955. január 18.

18 óra 10 perc

BIRÓSÁGI HIREK

k IgM Fm/PE Li KM

1955. január 18.

Erkli Zoltán büntetett előéletű villanyszerelő-több Borsod, Veszprém, Vas, Zala és Somogy megyei községet végigjárta, jelentkezett a tanácsházán és villanyszerelési munkákat vállalt. A község lakóitól kisebb-nagyobb előlegeket vett fel, amelyekről nyugtát adott, majd miután az előlegek néhány ezer forintot összeszedett, eltűnt a községből. Ilymódon összesen 34.000 forinttal károsította meg a dolgozókat. Az edelényi járásbírósa Erkli Zoltánt 170 rándbeli csalás és magánokiratbemutató miatt nyolc évi és hat hónapi börtönre, valamint kétezer forint pénzbüntetésre ítélte.

X X X

Venczel György volt kocsis múlt év augusztusa óta élt Budapesten, munkát azonban nem vállalt, hanem családokkal szerzett magának pénzt. Hét személyt tévesztett meg azzal, hogy állítólagos tüzelőjárandóságát átengedi részükre. A sértettekkel elment a TUKER-telepre, ott átvette tőlük a pénzt azzal, hogy majd befizeti a pénztárba, majd az illetőket az utcán várakoztatta. A pénzzel a telep másik kijáratán megszökött. Ilymódon mintegy 4700 forintot csalt ki "ügyfelcitol". A budapesti I. kerületi bíróság Venczel Györgyöt közveszélyes munkakerülés és hét rándbeli csalás büntetése miatt négy évi börtönre ítélte.

X X X

Vinkler Sándor, a komlói Aknamélyítő Vállalat művezetője három villanymotort és egy szivattyút lopott el az üzemből. A komlói városi bíróság négy évi börtönre ítélte. /MTI/

- - - -

KOSZORUZÁSI ÜNNEPSÉG A SZABADSÁG TÉRI SZOVJET HŐSI EMLÉKTŰZEL

t Bc/Tr/PE Li KM

1955. január 18.

Kedden délután több száz V. kerületi dolgozó vonult a Szabadság téri szovjet hősi emlékműhöz, hogy a kerület felszabadulásának tizedik évfordulója alkalmából hálával és kegyellettal adózzék a felszabadító harcokban elesett szovjet hősök emlékének. A koszoruzási ünnepségen Borsos László, a kerületi pártbizottság első titkára mondott beszédet. Az ünnepi beszéd után a kerületi pártbizottság, a tanács, a Hazafias Népfrent-bizottság, a tömegszervezetek, a békebizottság, az üzemek, a minisztériumok, /szól. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

D 38. kiadás

1955. január 18.

18 óra 15 perc

/Koszoruzási ünnepség. . . folyt./ t Bc/Tr/PE Li KM

hivatalok, intézmények képviselői koszorukat helyezték el az emlékmű talapzatára. Az ünnepség végén futott be az emlékműhöz a Vörös Meteor Sportegyesület stafétája, amelynek tagjai is megkoszorúzták az emlékművet. /MTI/

FELJULIJA PÁROSVERSENYT A VÁRPALOTAI ÉS A MÁTRAVIDEKI SZÉNÁNYASZATI TRÖSZT FŐMÉRNOKE

I vid Vg/Szb/PE Vg NL Mi

1955. január 18.

A várpalotai és a mátravidéki szénányászati tröszt főmérnökei között tavaly élénk és eredményes párosverseny folyt. Szép Endre, a várpalotai tröszt főmérnöke most ismét versenyre hívta Jámbor Miklóst, a mátravidéki tröszt főmérnökét.

"Hazánk felszabadulása tizedik évfordulójának méltó megünneplésére a dolgozók széleskörű munkaversenyt indítottak - írja felhívásiban a várpalotai főmérnök - . - Segítsük felajánlásaik teljesítését. Biztosítsuk a többtermeléshez szükséges műszaki feltételeket."

Szép Endre vállalta felhívásában, hogy a megadói terv teljesítéséhez 58 méterrel hosszabb frontfejlesztést biztosít a bányászoknak, mint az elmúlt negyedévben. A többlet-szén felszínre juttatásához kétszáz új csillét állítanak üzembe. A feltérési és elővájási terveket hiánytalanul megvalósítják és ennek érdekében ötszáz méter Moll-ives vágatot építenek. A hat F 4-es szénkombájnnal 1800 méter vágatot hajtanak ki.

A főmérnök bejelentette felhívásában, hogy az országos bányásztanácskozás tiszteletére a tröszt dolgozói ünnepi hetet tartanak. A hét első négy napjára a bányák 103.3 százalékos, a tanácskozás idejére pedig 107 százalékos tervteljesítést vállaltak. /MTI/

R

39. kiadás

MTI BELFÖLDI HIREK

1955. január 18.

18 óra 20 perc

FELSZABADULÁSI ÜNNEPSÉG A NYUGATI PÁLYAUDVARON

t KF/Szb/Fd NL Mi

1955. január 18.

1945 január 18-án szabadult fel a Nyugati pályaudvar 10. évforduló alkalmából kedden délután a pályaudvar Ceglédi-várótermében ünnepséget tartottak a vasutasok, amelyen Pálhegyi József, a pályaudvar pártbizottságának titkára mondott beszédet. Az évforduló alkalmából hálójá és köszönét fejezte ki a felszabadító Szovjet Hadseregnek, majd ismertette, hogyan fejlődött a pályaudvar a szabad tiz esztendő alatt.

Elmondotta, hogy a rombadöntött, kiégett épület, a végányhálózat rendbehozásán kívül új kultur- és gyermekvaterummal gazdagodott a pályaudvar hat mas csarnoka. Megváltozott a dolgozók munkakör lényege. Korszerű fürdővel, étkezővel és konyhával ellátott, 240 személyt befogadó laktanyát építettek a vonatkísérők részére. Az új oktatóterem, a 62 ágyas munkáslaktanya, a gőzfűtés, korszerű gépekkel ellátott munkahelyek, az orvosi és külön fogorvosi rendelő, a mosdók és a fürdők mind a felszabadult dolgozók büszkséjének eredményei. A szociális létesítményeken kívül különféle védőöltözetek, bunda, csököpány, csizma védi a vasutasok egészségét. Az elmúlt évben a pályaudvar körülbelül 1.200 dolgozója ült az ország legjobb nyaralóhelyein és több mint 120 vasutas jutott új lakással jobb, szebb otthonhoz.

Az ünnepi beszédet műsor követte és a 10. évforduló alkalmából jó munkájáért 70 vasutas kapott emlékéremet és 41 dolgozónak adtak ajándék tárgyakat. /MTI/

NÉGY HENGERÉSZBRIGÁD SELEJTMENTES MUNKÁJA AZ ÓZDI FINOMHENGERMŰBEN

i Vid Vg/Szb/Fd NL Mi

1955. január 18.

A hétfőről kedre vieradó műszakokban az ózdi finomhengerezészek 105,7 százalékos teljesítést értek el. Ez januárban eddig a legjobb eredményük. A mennyiségi teljesítés mellett ügyeltek a minőségi munkára is, ennek bizonyítéka, hogy a közegsoron Tongoly István Kossuth-díjas, és Pázmány László előhengerezés brigádja selejt nélkül dolgozott. A két brigád 22 tonna négyzetacélt gyártott terven felül. Selejt nélkül teljesítette tul tervét Lőrincz József és Bartha Pál finomsori brigádja is. /MTI/

M T I B E L F O L D I H I R E K

40. kiadás

1955 január 18

19 óra 05 perc

MEGKOSZORUZTÁK A MOLOTOV TÉRI SZOVJET HŐSI EMLÉKTŰVET

t Zs/Fd -oz Hné P

1955 január 18

Budapest V. kerülete felszabadulásának tizedik évfordulója alkalmából kedden délután koszoruzási ünnepséget rendezett a Molotov téri szovjet hősi emléktűvénél.

A magyar és a szovjet Himnusz elhangzása után Besze László, a kerületi pártbizottság munkatársa nyitotta meg az ünnepséget, majd Görgényi Dániel, a Hazafias Népfront V. kerületi bizottságának titkára emlékezett meg az 1945 januári eseményekről, a felszabadító harcok szovjet hőseiről és a kerület tíz év alatt elért fejlődéséről. Az ünnepi beszéd után a kerületi pártbizottság, a tanács, a Hazafias Népfront, továbbá a vállalatok, intézmények, iskolák képviselői helyezték el koszorujukat az emléktűvénél. /MTI/

"TIZ ÉV A BÁBMŰVÉSZETBEN" CIMMEL KIÁLLÍTÁS  
BÁBSZÍNHÁZBAN

NYILT AZ ÁLLAMI

t Zs/Fd -oz Hné P

1955 január 18

A VI. kerületi pártbizottság, a kerületi népfrontbizottság és az Állami Bábszínház pártszervezete "Tíz év a bábművészetben" címmel kiállítást rendezett a bábszínház Sztálin uti helyiségének szalonjában.

A kiállítást kedden este Markos József /Alfonso/, a Hazafias Népfront VI. kerületi bizottságának tagja nyitotta meg. Beszédében méltatta azt a fejlődést, amelyet a bábjátszó művészet a felszabadulás után elért. Megállapította, hogy a színjátszásnak ez a fajtája ma már egyenértékű bármely művészeti ággal, s ez részben annak köszönhető, hogy a hazánkban járt szovjet bábjátszó együttes Obrascov vezetésével megmutatta a további fejlődés utját.

A kiállítás anyaga részletesen ismerteti a hazai bábjátszás és a népi demokratikus országok bábművészetének fejlődését. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 41. kiadás 1955. január 18. 20 óra — perc

EMLEKTÁBLÁT HELYZTEK EL A GETTÓ FELSZABADULÁSNAK TIZEDIK ÉVFORDULÓJÁN

t IS/dg/PE Li Bn

1955. január 18.

Kedden délután a Wesselényi utca és a Kertőez utca sarkán, azon a helyen, ahol tíz évvel ezelőtt egy páncélozott szovjet teherautó elsőnek törte át a gettó falát, ünnepélyesen leleplezték a VII. kerület lakossága által állított emléktáblát. A szűk hősiességben mintegy félezer főnyi tömeg gyűlt össze, sokan közöttük olyanok, akik annakidején végtiszzenvedték a gettó borzalmait és a felszabadító hősiességnek köszönhetik életüket.

Az ünnepséget Boldizsár Iván, a Magyar Nemzet főszerkesztője, a VII. kerületi Hazafront-bizottság elnöke nyitotta meg.

- Ez a hely, ahol most állunk - mondotta - a gyásznak, de ugyanakkor a szabadságnak jelképe is. Nem felejtettük és nem felejtjük el, mi történt itt. Nem engedjük, hogy valaha visszatérjen az a kor, amely a gettót állította Budapest falain belül.

Ezután Illés Béla Kossuth-díjas író, aki a felszabadító Szovjet Hadsereg őrnagyaként, az elsőek között törte át a gettó falait, - mondott ünnepi beszédet. Nem maradt szem szárazon, amikor a felszabadulás körülményeit, a gettóban találtak szenvedéseit, a szovjet katonák önfeláldozását és segítségét esemeltette.

- Ez az emléktábla - fejezte be nagyhatású beszédét Illés Béla - ne csak azokra a hősiességekre emlékeztessen, akik felszabadították a gettót, ne csak azokra a vértanúkra emlékeztessen, akiknek csonttá fagyott holttesteit, mint egymásra rakott fahasácként találtuk az évezreles emberi kultúra megsemmisítésére. Emlékeztessen arra a jövrőre, hogy szabadságunkat megvédjük, arra a lehetőségre, hogy szabadságunkat meg tudjuk védeni és arra a kötelességre, hogy szabadságunkat mindig, mindenkivel szemben meg kell védelmeznünk.

/folyt. köv./

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1955. január 18.

20óra — perc

/Emléktáblát helyeztek el. . . folyt./ t MS/dp/PE Li Bn

Az ünnepi beszéd után Takács László, a VII. kerületi pártbizottság első titkára leplezte le az emléktáblát, amelyen arany betűvel a következő szöveg olvasható: "Mindazok emlékének, akik a gyilkos fasizmus áldozatai lettek, mindazok hálájaképpen, akik a felszabadító Szovjet Hadseregek köszönhetik új életüket, a gettófalak lerontásának 10. évfordulóján állította a VII. kerület lakossága."

Elsőnek a VII. kerületi pártbizottság koszoruját helyezte el az emléktáblán Takács László, a VII. kerületi pártbizottság első titkára, majd Szócs Pálné, a VII. kerületi tanács vészhajtó bizottságának elnöke, a VII. kerületi tanács, Boldizsár Iván a Hazafias Népiront VII. kerületi bizottsága, dr. Héves Lajos, az Izraelita Hitközség elnöke az Izraelita Hitközség nevében koszorúzta meg az emléktáblát. /MTI/

-----

Ko

MTI BELFOLDI HIREK

B 43. kiadás

1955. január 18.

20 óra 45 perc

FÖGADÁS AZ EÖTVÖS LORÁND TUDOMÁNYEGYETEMEN

k HI/Bné/PE -cz Bn

1955. január 18.

Az Eötvös Loránd Tudományegyetem rektora és pártbizottsága kedden este foreadást adott azok számára, akik tiz évvel ezelőtt az egyetem épületeinek felszabadulása, or az egyetemi felszerelés megmentésében és a romok eltakarításában serédkeztek. A baráti lépkörben lefolyt összejövetelel Tamás Lajos, az egyetem rektora emlékezett me a felszabadulás küzdelmes napjairól. Kiemelte a MÁVAG dolgozóinak önfeláldozó munkáját, akik a megrongálódott épületek helyreállításához nyújtottak sok segítséget. A vendégek ezután szivélyes beszélgetésen elevenítették fel a tiz év előtti napokat. /MTI/

HÓJELENTÉS

k Kóm & HM/PE NL Bn

1955. január 18.

Az erőszaktipos hóesés csak az ország északkeleti felében okozott az eddigi jelentések szerint, kisebb zavarokat. Így a 3-es számú budapest-niskolci út 156-162 kilométerei között Mád és Vatta községeknél 65 centiméteres hófuvást, melynek eltávolítása hómaró segítségével meindult. A megtisztítás időpontja bizonytalan, mert további hófuvás várható. A 24-es számú gyöngyös-pásztói uton Mátraháza - Galyatető között 30 centiméteres hó van, melynek motoroskével való eltávolítása folyamatban van. A hóesés elállt. A 217-es számú út 5-7 kilométer, Eger - Egerbakták közötti szakaszon 30-50 centiméteres hófuvások vannak, az ut nehezen járható. A hóeltakarítás meindult. /MTI/

12

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás 1955. január 18.

21 óra 05 perc

AZ V. KERÜLET FELSZABADULÁSI ÜNNEPSEGE

t Bc/HM/PE -ez Bn

1955. január 18.

Az V. kerület dolgozói kedden este a Lenin Intézet nagytermében ünnepelték meg felszabadulásuk tizedik évfordulóját. Az ünnepség elnökségében helyet foglalt Házi Árpád, az Állami Ellenőrző Központ elnöke, Simon Lajos, az egészségügyi miniszter első helyettese, Horvát Ferenc kohó- és gépipari miniszterhelyettes, Mező Imre, az MDP budapesti pártbizottságának titkára, Borsos László, az V. kerületi pártbizottság első titkára, Siklósi Mikélyné, az V. kerületi tanács végrehajtó bizottságának elnöke, Görögyi Dániel, az V. kerületi népfront-bizottság titkára, Keresztes János, a Szocialista Munka Hőse, a tömegszervezetek vezetői, s többben a munkásmozgalm régi harcosai, a kerület kiváló dolgozói közül. Az elnökség tagja volt V. Ny. Kélin, a Szovjetunió budapesti nagykövetségének attaséja.

Sebes István, az Állami Ellenőrző Központ elnökének első helyettese mondott ünnepi beszédet, amelyben megemlékezett a felszabadulás történelmi jelentőségéről, a Szovjet Hadsereg hőseiről, a Szovjet Hadsereg hőseiről, a hazánkban a szabadság tiz esztendeje alatt bekövetkezett hatalmas fejlődéséről.

Ezután a kerület felszabadulásának napján született uttörők köszöntötték az ünnepi gyűlést. Az ünnepségről téviben köszöntötték a Szovjetunió Kommunista Pártját. A téviben soha el nem múló hálójukat és szeretetüket fejezik ki a kerület dolgozói a nagy szovjet nép és a Szovjetunió Kommunista Pártja iránt s megfogadják, hogy a szovjet nép példája nyomán tovább fejlesztik elért eredményeiket és azilárdan helytállnak hazánk építésében, a béke védelmében.

Az ünnepség után a Magyar Néphadsereg Vörös Csillag Érdemrenddel kitüntetett művészegyüttese adott műsort. /MTI/

-----

T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1955. január 18.

21 óra 10 perc

A SZAKSZERVEZETEK VIZETŐINEK ÉS LEGJOBB DOLGOZÓINAK ÜNNEPI ÜLÉSÉNEK

t TP/Fd/PE Bn

1955. január 18.

A szakszervezeti mozgalom vezetői, legjobb dolgozóikkal kedden este ünnepi ülésre jöttek össze a Vas- és Fémipari Dolgozók Szakszervezetének székházában. Az ünnepi ülésen a munkásmozgalom, a szakszervezetek régi harcosai hazánk felszabadulásának 10. évfordulóját ünnepelték.

Gáspár Sándor, a SZOT titkára, a Központi Vezetőség tagja, megnyitója után Mekis József, a Szakszervezetek Országos Tanácsának elnöke, az MDP Politikai Bizottságának póttagja ünnepi beszédében hangsúlyozta:

- Az aktívülést - mondotta - a Szakszervezetek Országos Tanácsa-ujjászervezésének 10. évfordulója alkalmából hívtuk össze, hogy megemlékezzünk egy évtizedes szabad életünk harcainak, eredményeiről.

Hangsúlyozta, hogy a Szovjetunió hős fiaink közönhetjük szabad életünket, szabad hazánkat, majd így folytatta:

- A szabadság birtokában, pártunk hívó szavára és vezetésével hozzákezdtünk a romokból, a házak és gyárak kőtörmelékéből új életet, szabad hazát építeni. Ezekben a harcokban a magyar munkásosztály járt az élen. A felszabadulás napjától új, ragyogó korszak kezdődött a szakszervezetek történetében is. Harc a dolgozó nép hatalmának megszerzéséért és megerősítéséért, azért, hogy a rom és a pusztulás helyén virágzó élet fakadjon.

- A szakszervezetek a felszabadulás pillanatától kezdve az ország újjáépítésének aktív tényezői voltak, mindent megtekettek annak érdekében, hogy új élet, friss vérkeringés induljon meg a lerombolt hazában. Ezt a célt szolgálta többi között az, hogy 1945 tavaszán a SZOT újjáépítési versenyre hívta a szervezett munkásságot, értelmiséget és parasztságot.

Mekis József ezek után a szakszervezeteknek a fordulat éve után vezetett munkájáról beszélt.

- A szakszervezeteknek megismerendő feladatuk a proletárdiktatúrában is, hogy a párt segítőként közreműködjenek a dolgozók igényeinek, szükségleteinek kielégítésében.

/folyt. köv./

B 46. kiadás 1955. január 18.

21 óra 10 perc

/A szakszervezetek. . 1. folyt./ t /TP/Fd/PE Bn

Ne engedjük, hogy egyes bürokraták megcsorbítsák a dolgozók jogait, A dolgozók élet- és munkakörülményeinek szüntelen javítása a szakszervezeti munka egyik lecsobb, leghálásabb feladata volt és marad.

A továbbiakban a SZOT elnöke elmondotta, hogy a népi demokratikus államunk a szakszervezetekre bízta a dolgozók üdül- tetésének szervezését és irányítását és a szakszervezet a társadalombiztosításnak is csak akkor vált igazán gazdájává, amikor pártunk és kormányunk a Szovjetunió tapasztalatai nyomán a szakszervezetekre bízta a társadalombiztosítás irányítását.

- Most az új szakaszban nehéz, de napyszerű feladatok állnak előttünk. Az új szakasz politikájának első eredményei már érezhetően megmutatkoznak. Az életszínvonal további emeléséhez azonban első sorban ez szükséges, hogy üzemeink többet, jobban és olcsóbban termeljenek.

- Az 1954. év termelési eredményeinek elérésében, a tervek teljesítésében benne van a szakszervezetek munkája, s nem utolsósorban az üzemi szakszervezeti bizottságaink tevékenysége.

A jelen feladatairól szólva a SZOT-elnöke hangsúlyozta, hogy a szakszervezetek fontos feladata a dolgozók mozgósítása a nagy termelési célok elérésére.

- A szakszervezetek legyenek azon - mondotta - hogy széles körben, változatos módszerekkel mozgósítsanak a munka termelékenységének növelésére, a minőség tökéletesítésére, az önköltség leszorítására. Válgják jelszavá: "Ne legyen olyan munkás, aki nem teljesíti tervét!" Különösen fontos ez most, az 1955-ös esztendőben, hiszen ebben az évben készülünk fel arra, hogy zavartalanul indítsuk el második ötéves tervünket, amelynek végrehajtásával életünket még vidámabbá és szebbé akarjuk tenni.

A SZOT elnöke a nemzetközi helyzetről szólva hangsúlyozta, hogy a termelés frontján való helytállást, gazdasági célkitűzéseink megvalósítását, népünk egységének megszilárdítását követeli a mai nemzetközi helyzet is.

/folyt. köv./

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás

1955. január 18.

21 óra 20 perc

/A szakszervezetek. . . 2.folyt./ t TP/Fd/PE Bn

A továbbiakban Mekis József beszámolt a Szakszervezeti Világtanács Főtanácsának egy hónappal ezelőtt Varsóban megtartott VII. ülésének elhangzottairól, majd így folytatta: A Főtanács varsói ülése megmutatta azt is, hogy a Szakszervezeti Világszövetség tekintélye és befolyása az utóbbi években óriási mértékben megnövekedett a fejlett kapitalista országokban is.

- Igérjük, hogy szabad hazánk további felvirágoztatása, erejének növelése érdekében odaadó munkával, a dolgozók nemzetközi szolidaritásának jegyében továbbra is minden erőnkkel támogatni fogjuk a kapitalista iga alatt szenvedő testvéreink szabadságukért folytatott harcát. - Ezután az imperialisták háborús törekvéseiről szólt, majd így folytatta:

- A mi dolgozótárs, szorgalmas népünk békés alkotó munkával van elfoglalva. Munkásosztályunk, dolgozó parasztságunk, értelmiségünk a felszabadulási versenyben napról napra nagyszerű hőstetteket visz véghez. De ha az amerikai imperialisták által felfegyverzett német fasiszta hadsereg ismét háborút robbantana ki, a magyar nép egy emberként kész lesz megvédeni minden fenyegetéssel és veszéllyel szemben szabad hazáját, békés otthonait, gyermekeinek életét.

- Mi tudjuk, a mi hazánk nem nagy ország, de erősek vagyunk, mert szabadok vagyunk és országunkat magunknak építjük. Erősek vagyunk, mert a szabadság, a béke és a szocializmus legyőzhetetlen 900 milliós táborához tartozunk. Erősek vagyunk, mert velünk van felszabadítónk, a hatalmas Szovjetunió, a nagy kínai nép, velünk vannak az európai és ázsiai népi demokratikus országok és velünk vannak a világ békeszerető embereinek tiz- és százmilliói a kapitalista és gyarmati országokban.

- Egyesítsük tehát erőinket hazánk felvirágoztatására, a béke megvédésére - fejezte be szavait Mekis József, a SZOT elnöke.

- A továbbiakban Mekis József, a szakszervezet lelkiválóbb dolgozóinak átnyújtotta a Népköztársaság Elnöki Tanácsa által adományozott kitüntetések. Az ünnepi ülés kulturális műsorral, filmelőadással fejeződött be. /MTI/

---

T

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 48. kiadás

1955. január 18.

21 óra 25 perc

TIZ ÉVE JELENT ME4 A "SZABADSÁG"

k -cz/HM/PE -cz P

1955. január 18.

Tíz évvel ezelőtt, 1945 január 19-én, amikor Budán még dörögött az ágyú és piros torkolattűzek jelentették a fényt az elsötétített főváros felett, egy nappal a pesti oldal felszabadulása után, megindult a felszabadult magyar sajtó első budapesti terméke, a "Szabadság" című demokratikus napilap. Ez a lap közvetlenül a győztes fegyverek nyomában született meg és közvetlenül és valóságosan fegyver volt maga is. Biztatta, mozgósította, bátorította a főváros lakosságát, mutatta az utat történelmünk új korszaka: a független, demokratikus népi Magyarország felé.

A Magyar Kommunista Párt Tisza Kálmán téri helyiségében határozták el a lap megindítását, amelynek első munkatársai, dolgozói - újságírók, nyomdászok, lektorok - kezdetleges körülmények között, sokszor életük kockáztatásával dolgoztak, hogy a főváros lakossága értesüljön a legújabb hírekről, az új élet megindulásáról. A "Szabadság" közölte hasábjain a szovjet városparancsnokság közleményét, hogy az állami hivatalok, a termelő üzemek, vállalatok kezdjék meg a munkát, nyiljanak meg az üzletek.

A "Szabadság" megjelenésének tizedik évfordulóján a főváros dolgozói, a sajtó munkatársai hálás szeretettel emlékeznek vissza a felszabadító szovjet katonákra, akiknek köszönhető az új lap, az új élet megindulása s megbecsüléssel gondolnak azokra, akik a nehéz körülmények között lehetővé tették a lap munkáját.

/MH/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 49. kiadás 1955. január 18.

22 óra 10 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& PE Bn

A Meteorológiai Intézet jelenti január 18-án, kedden este 21 órakor:

Hidesebb idő

Közép-Európa fölé a Skandináv félsziget felől északi széllel nagy erővel hideg levegő nyomul. Hazánkban kedden erős napon át borult volt az égbolt és a reggeli óráktól kezdve brzág-szerűtől hevűzött. A déli megyékben átmenetileg eső is esett. Az esti órákig beérkezett jelentések szerint a lehullott csapadék mennyisége a fővárosban 15, Miskolcon 14, Keszthelyen 12 mm volt. A hőmérséklet napközben Szegeden 8, Békés csabán 7, általában azonban 0 - plusz 3 fokig emelkedett.

Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet minusz 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 752 mm, erősen emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szerda estig: erősen felhős idő, több helyen még futó hózápor. Elénk, időnként erős északnyugati, északi szél. Hófúvások. A hideg fokozódik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel minusz 2 - minusz 5, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 0 - minusz 3 fok között.

A Duna vízállása kedden reggel Budapestnél 430 cm.

/MTI/

V é g e

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 49. kiadás 1955. január 18.

22 óra 10 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& PE Bn

A Meteorológiai Intézet jelenti január 18-án, kedden este 21 órakor:

Hidegebb idő

Közép-Európa fölé a Skandináv félsziget felől északi széllel nagy erővel hideg levegő nyomul. Hazánkban kedden erős napon át borult volt az égbolt és a reggeli óráktól kezdve beszűzött. A déli megyékben átmenetileg eső is esett. Az esti órákig beérkezett jelentések szerint a lehullott csapadék mennyisége a fővárosban 15, Miskolcon 14, Keszthelyen 12 mm volt. A hőmérséklet napközben Szegeden 8, Békés csabán 7, általában azonban 0 - plusz 3 fokig emelkedett.

Budapestben kedden 21 órakor a hőmérséklet mínusz 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 752 mm, erősen emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szerda reggelig: erősen felhős idő, több helyen még futó hózápor. Elénk, időnként erős északnyugati, északi szél. Hófúvások. A hideg fokozódik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel mínusz 2 - mínusz 5, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 0 - mínusz 3 fok között.

A Duna vízállása kedden reggel Budapestnél 430 cm.

/MTI/

V é g e

TL